

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... Edición de Valencia... Edición nacional...

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... Fuera, el trimestre... Extranjero (Unión Postal), el trimestre...

Anuncios y comunicados A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

OFICINAS E IMPRENTA Don Juan de Austria, 14 Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

PARA "EL PUEBLO"

¡Bárbaros!

Leo en un telegrama: "Probablemente, Gorki será ejecutado". El mismo quiere imponerse por el terror. No se ha contentado con ametrallar a los obreros...

Ahora intenta cebarse en los obreros intelectuales; quiere dejar a las masas acéfalas, privarlas de la cabeza que piensa y dirige, y paralizarlas destruyendo los cerebros que se identifican con los sufrimientos del pueblo...

Si la estrépidez aborrece a la inteligencia, al orgullo a la ingenuidad, el fanatismo a la luz, así como el escarabajo odia al águila, porque no puede seguirla en su rápido vuelo por el espacio.

Perseguir a los hombres de corazón y de cabeza, exterminarlos, fué la preocupación de todos los explotadores.

Cruzando los cuatro puntos cardinales de la tierra, formando inmensa cruz de San Andrés, véanse en la historia de la humanidad las líneas rojas que determinan el largo martirio de la humana inteligencia flagelada a través de los siglos...

Hacen bien los déspotas en temerla. Si ella pudiera penetrar en todos los cerebros; si pudiese ponerse en contacto con todas las almas y llevar a todos los espíritus el convencimiento que infunden la verdad y el derecho, la tiranía, la explotación inicua de una clase sobre otra...

El despotismo de los reyes y el fanatismo de los sacerdotes se unen para perseguir a los pensadores.

Si Gorki muere, si es asesinado por los imbeciles sayones del autócrata del Norte, su fin será análogo al del infeliz Rizal, así como sus vidas tuvieron tantos puntos de analogía.

El autor de "Los exhombres" se parece al autor de "Nolime tangere".

Enseña uno a la Europa culta la misérrima existencia de los pobres mujiks que vegetan en las heladas estepas, la explotación de que son víctimas por parte de clero y aristocracia unidos para dominar las almas tristes de los desderrados del país del sol y de las flores, y muestra los vicios de los obreros de las ciudades del imperio, degenerados por el alcohol, embrutecidos por el fanatismo, encanallados por una miseria que agita los harapos frente al lujo fastuoso de una aristocracia podrida por la molición.

El otro mostraba a los hijos del Archipiélago filipino rodeados de luz y calor, respirando los perfumes de los bosques vírgenes con la cálida brisa cargada de odoríferas emanaciones, sin que por esto fueran mucho más felices que los hombres del sombrío Septentrión.

Sobre unos y otros pesaba la secular tiranía de los cuerpos y de las conciencias.

Y describir con la pluma los sufrimientos de los pueblos, ridiculizar los vicios y las pasiones de los que se consideran superhombres por la lotería del nacimiento, ó hacer llegar a los cerebros de los esclavos, con la lectura del periódico ó del libro, ráfagas de dignidad, destellos de libertad, pensamientos de emancipación, es un delito gravísimo que no perdonan los tiranos.

Por eso los *synodales* y *Tropoff* españoles asesinaron al pensador filipino, así como tal vez los *synodales* y el bárbaro *Tropoff*, gran mastin del zarismo y gobernador general de Petersburgo asesinaron al escritor ruso.

Sin embargo, por muchos escritores que maten, por muchos intelectuales que asesinen los miserables burocratas que engordan con los robos que cometen, los *exhombres* serán regenerados por los suspiros de las almas luminosas, grabados en el papel que llega en alas del viento hasta las ancias cabañas para ser absorbidos por los pobres siervos en esos días tristes en que las nubes grises se disuelven silenciosas, cubriendo los campos con el blanco sudario de la nieve.

Y cuando los trabajadores de la estepa se despojen de las preocupaciones que en su ánimo sostienen nobles y *popes*, cuando iluminados por la luz del derecho quieran ser libres, lo serán recurriendo a la revolución política, social y religiosa que transformará por completo un país en el que hoy se persigue el pensamiento y se apaga el fuego sagrado de la razón y de la ciencia con las descargas de la artillería y la metralla de los cañones.

I. Rodríguez Abarrategui.

Unión republicana

Elecciones provinciales

DISTRITOS DE SAN VICENTE, TORRENTE Y SERRANOS.—Por acuerdo del Directorio, se convoca a los representantes de las juntas municipales de los pueblos de Albal, Alfafar, Aldaya, Alcaná, Alfara, Albuixech, Alcocer, Almacera, Bonrepòs, Benifarrag, Borbotó, Burjassot, Benimamet, Benetússer, Campanar, Carpesa, Catarroja, Cusarte, Foyos, Godella, Chirivella, Lugar Nuevo, Masarrochos, Moncada, Mellana, Masanasa, Mislata, Manises, Paiporta, Picasset, Paterna, Piosilla, Sedaví, Silla, Torrente, Tabernes y a los de esta capital, de los distritos electorales de Serranos y San Vicente-Torrente, que comprende los distritos de la Audiencia, Museo, Vega, Teatro, Misericordia, Hospital y Centro, a una reunión que tendrá lugar mañana domingo, a las once de la mañana, en el Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, para tratar acerca de las próximas elecciones de diputados provinciales.—Valencia 2 de Febrero 1905.—El secretario, Manuel Ortega.

CASINO DE UNION REPUBLICANA DE

ALMACERA.—Ha quedado constituida la junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, Vicente Dubón Aparic; vice, Antonio Guzmán secretario, Vicente Vimbels; contador, Antonio Casaurang; bibliotecario, Claudio Rossi; tesorero, Dionisio Blot; vocales: Fernando Rius, Mariano Zaragoza, Vicente Dubón López, Carmelo Abur y Vicente Ferrando Rolig.

CASINO UNION REPUBLICANA "LA LIBERTAD" DE BENIMACLET.—Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para mañana, a las cuatro de tarde, para tratar sobre los bailes de Carnaval.—El vicepresidente, Meliá.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA.—Se convoca a los ciudadanos que componen el Comité del distrito a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el Centro de Unión, Librerías, 2, para tratar asuntos relacionados con las elecciones provinciales.—El presidente, Ricardo Llácer.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—La Juventud de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, celebrará mañana a las diez y media junta general con objeto de tratar asuntos de gran interés, por lo que conoarece la asistencia.—El presidente, Luis Meléndez.

CLUB DE UNION REPUBLICANA DE PATRAIX.—Se convoca a junta general extraordinaria para esta noche, a las ocho, a todos los socios pertenecientes a este centro, para tratar asuntos de gran interés.

Se suplica la puntual asistencia.—El secretario, Carmelo Baeza.

DISTRITO DE LA VEGA.—Se convoca a todos los señores que componen el Comité del distrito de la Vega a una reunión que tendrá lugar esta noche, a las ocho y media, en el Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, para tratar asuntos importantes, relacionados con las próximas elecciones a diputados provinciales.—El presidente, Manuel Castellano.

Lo del Puerto

Los obreros del puerto de Valencia que pertenecieron a las antiguas sociedades federadas, están dando pruebas de una gran cultura, al esperar con la tranquilidad del que tiene de su parte la razón y la justicia, la resolución que el Instituto de Reformas Sociales dé al asunto que sometieron a su sanción.

Nada tan noble, tan levantado, como la actitud de esos hijos del trabajo que no quebrantan la ley, pero que defienden con energía sus derechos de asociación, esos que conquistaron después de continua y reñida lucha con el capital.

Pasados los motivos que impulsaron a los obreros del puerto para disolver las sociedades federadas, entendieron éstos que debía procederse a la reconstitución de las mismas, porque así se daban al tribunal de arbitraje mayores elementos de juicio.

En efecto, los reglamentos fueron nuevamente presentados a la aprobación del Gobernador.

El Sr. Pérez Mozo, en cuanto se le pusieron ayer mañana a la firma, los aprobó en el acto.

Las sociedades federadas llevarán ahora los siguientes nombres: "La Fraternidad" de Estivadores se llamará "La Igualdad"; la de Cargadores y descargadores del puerto que se titulaba Sociedad Marítima "La Unión", llevará por título "El Trabajo"; y la antigua "Marítima Obrera" se llamará "Unión Obrera".

"La Igualdad" tiene su domicilio social en la calle de Chapa, número 72; "El Trabajo" en la casa-almacén de pertrechos para el salvamento de naufragos, y la "Unión Obrera" en el muelle de Levante frente al varadero.

Los obreros todos de las antiguas sociedades continuarán perteneciendo a las que ayer aprobó el Gobernador, porque éstas son una continuación de las anteriores federadas.

Esta mañana a las diez se reunirán en sus respectivos locales para proceder a la constitución oficial de las mismas, según las convocatorias que a continuación publicamos.

El Gobernador Sr. Pérez Mozo, poco después de haber aprobado los reglamentos de las sociedades antedichas, recibió el siguiente telegrama del Sr. Azcárate, presidente del tribunal arbitral y del Instituto de Reformas Sociales:

"Ruego a V. S. dígame telegráfico que sociedades obreras disueltas han presentado nuevamente estatutos para reconstitución.—Azcárate."

A lo cual ha contestado telegráficamente: "Gobernador civil al Sr. Azcárate, presidente Instituto Reformas Sociales.—Tengo el honor manifestar a V. S. que las tres sociedades obreras del puerto que voluntariamente se disolvieron y cuyos representantes han informado ante ese Instituto, se han reconstituido bajo denominación Unión Obrera, El Trabajo y La Igualdad, cuyos reglamentos, presentados hoy en este Gobierno, han sido aprobados en el acto."

CONVOCATORIAS

A LOS ESTIVADORES.—Esta mañana a las diez nos reuniremos todos los obreros pertenecientes a la antigua sociedad de estivadores "La Fraternidad", para proceder a la constitución de la nueva titulada "La Igualdad", cuyo reglamento ha sido aprobado por el Sr. Gobernador, en nuestro domicilio social, calle de Chapa, núm. 72.—A. Calabuig.

A LOS CARGADORES Y DESCARGADORES.—Se convoca a todos los obreros que pertenecieron a la sociedad marítima "La Unión", de cargadores y descargadores del puerto, a una reunión que se celebrará esta mañana a las diez en la casa almacén de pertrechos para el salvamento de naufragos, situada en el muelle de Poniente, para proceder a la constitución de la nueva sociedad titulada "El Trabajo", cuyo reglamento está aprobado ya por el Sr. Gobernador.—J. Agustí.

A LOS OBREROS DE LA "MARITIMA OBRERA".

A las diez de la mañana de hoy deberán acudir todos los socios de la antigua sociedad "Marítima Obrera" del Puerto, a una reunión que

se celebrará en su local social sito en el muelle de Levante frente al varadero, para proceder a la constitución de la nueva sociedad titulada "Unión Obrera" cuyo reglamento ya está aprobado.—F. Solís.

El 11 de Febrero

El anuncio de los actos que para conmemorar la fecha de la proclamación de la República, ha organizado la Junta Municipal de nuestro partido, ha sido acogido con gran entusiasmo por los correligionarios que se apresuran a secundar tan feliz iniciativa.

Tanto la Asamblea regional, como el mitin y la fiesta de las banderas, prometen resultar actos grandiosos.

El 11 de Febrero de 1905, vendrá a ser una demostración de la importancia que en la antigua región valenciana tienen los ideales republicanos.

Será una manera digna de recordar una fecha que nos aprestamos a borrar de las efemérides conmemorativas.

La cuestión de los tranvías

Ayer entregó a la Alcaldía el Sr. Suárez el informe que se le pidió respecto a nuestras denuncias.

Es tan exacto cuanto hemos dicho de esas desahogadas compañías, que suponemos no se habrá permitido desmentirnos el Sr. Suárez, porque en tal caso poco esfuerzo necesitaríamos para comprobar nuestras afirmaciones y apabullarlas.

Lo que nos extrañará es que el Sr. Suárez no acompañe al informe su dimisión, pues toda vez que él debió conocer todas las deficiencias que EL PUEBLO ha concretado, resulta que faltó a su deber no denunciándolas oportunamente.

No habrá en la sesión que el Ayuntamiento ha de celebrar el lunes próximo un concejal que pida relación detallada de las denuncias que durante el año último presenté contra las compañías el inspector de tranvías?

Parece que el Sr. Llagaria no quiere intervenir en este asunto hasta que se aclare si ha de continuar en la Alcaldía ó vuelve a tomar posesión el *aprovechador innaculado* de muretes, apellidado Polo.

Comprendemos la delicadeza del Sr. Llagaria; pero creemos que la resolución de asunto tan importante como este de los tranvías que afecta a la tranquilidad del vecindario y al cumplimiento de la ley, desoñado por las Compañías, no puede estar a merced del más desaprensivo de los mortales, que desgraciadamente para la ciudad llegó por chiripa a la Alcaldía.

Creemos que el Sr. Llagaria debe desahogar escrupulosos y dedicarse con la actividad que el caso requiere a enseñar a las atrevidas compañías, que en Valencia hay autoridades que saben cumplir su obligación, no permitiéndoles que continúen burlándose de la ley y de las consideraciones que merece la vida de los ciudadanos.

Y si esta laudable tarea fuera interrumpida por la presencia del contrabista Polo en el sillón de la Alcaldía (lo cual es muy difícil), no por esto la opinión pública dejaría de agradecer al Sr. Llagaria sus buenos propósitos.

Animo, pues, Sr. Llagaria, que difícilmente se le presentará ocasión como esta para lograr el aplauso de todos los vecinos, sin distinción de ideas.

LA VALENCIANA

La Sociedad Valenciana hace como que hace oídos de merced a nuestras denuncias.

Ya sabemos que no corrige las deficiencias y los abusos denunciados, porque confía en que su alto empleado Sr. Martínez Aloy ocupará la Alcaldía y salvará a la Compañía, y porque además, si quisiera remediar los males que hemos publicado, tendría que suspender el servicio por falta de material.

Pero el Sr. Amat, si se lo ha creído y el Sr. Martínez Aloy si lo ha hecho creer, incurrían en insensatez manifiesta; el Sr. Amat, porque olvida lo que han de poder nuestra tenacidad y nuestra firmeza, basadas en absoluta razón moral, legal y material, y lo que puede la acción decidida y constante de la mayoría del Ayuntamiento; y el Sr. Martínez Aloy, porque no tiene presente que, si llega a ser Alcalde y se atreve a defender directa ó indirectamente a las empresas de tranvías, con habilidades ó sin ellas, caerá de la Alcaldía hundido y desacreditado.

La cuestión de los tranvías es un grano en la nariz que tiene el Sr. Martínez Aloy en sus aspiraciones a ser Alcalde, y que se lo puede gangrenar y matarle moral y políticamente.

Hablaba él hace algunas semanas en pleno Consistorio de desandar ante la opinión a concejales republicanos que defendían un dictamen justo; y no sabe que los concejales son los que pueden desandarle a él y le desandarán, si por su culpa prosiguiese la Sociedad Valenciana burlándose del público.

Nuestra campaña no cesará; insistiremos y repetiremos las denuncias un día, y cincuenta, y cien, y además de recurrir por ahora a todos los medios que estén a nuestro alcance, irá llegando el verano, la época de los grandes abusos y de los grandes ingresos de la Valenciana (y de la de los Eléctricos), y entonces nos veremos las caras!

Conque, Sres. Amat y Martínez Aloy: ustedes a resistir, y nosotros a pegar. Reírán bien quien ría el último.

Y vamos con la continuación del capítulo de denuncias.

La curva donde entra ahora el "Relámpago", frente a la Fábrica de Tabacos, no tiene concesión legal en el punto donde empalman las jardineras que vuelven del Grao.

El trozo de vía desde el puente de Serranos a la plaza de la Estación Central, y que se utiliza solo para llevar la recaudación, no tiene concesión.

En la plaza de la Catedral, entre el princi-

pio de la vía de Godella y la curva de la vía del interior, hay dos trozos de carril empotrados en el suelo desde una intención que hubo de empalmarlas ilegalmente; y deben ser arrancados.

Los coches números 85 y 86 de la línea de Godella son dos armatostes indecentes, inservibles y sin gobierno alguno, que deben ser retirados de la circulación para siempre.

La curva del teatro de la Princesa... de esta curva asquerosa y ruin, hablaremos otro día.

De entrevistas deshechas y carriles descarnados, también hablaremos.

Y todas, absolutamente todas las denuncias, serán mantenidas hasta que de grado ó por fuerza se atiendan.

No olvide el Sr. Amat el encargo. Conque, hasta mañana.

Ah; y sepase que ayer, en la línea del interior, desde la plaza de Cajeros hasta el cruce de la de San Fernando rodó el tranvía núm. 73 sobre los adoquines.

¡Qué alhejas de cochecitos! Señor Amat; Sr. Martínez Aloy; ¿a ver quien se cansa antes y quien puede más.

Y, dentro de cuatro días, el verano, con sus servicios extraordinarios y extraabusivos... ¡Cómo nos vamos a divertir!

LA GENERAL

¡Caballeros! el colmo!

El jesuita director de esta Compañía no encuentra otro medio de contestar a nuestra moralizadora campaña, que urdir nuevas tramas para vengar en los pobres empleados la burla que está tragando.

Hace algunos días ya contestamos categóricamente a ciertos insidiosos rumores que de las direcciones de las Compañías salieron para restar a los empleados el apoyo que se les presta por haber sido víctimas de una iniquidad.

Declare que no era cierto se les hubiera perjudicado por el paro general, sino por otras razones, alguna de ellas de carácter grave.

A estos infames rumores, contestamos que los empleados no habían pagado otra culpa que la de haber realizado un acto de solidaridad con motivo de la huelga general.

Añadimos que si era preciso se demostraría.

El Sr. Blanco no se atrevió a desmentirnos, sosteniendo en público lo que en privado se dice.

Si no le conociéramos de antes, hubiera bastado este silencio para juzgarle formando poco grato concepto de su proceder.

Pero Blanco no desiste; odia a los empleados que tienen conciencia de su dignidad, y en vista de que le había fracasado el procedimiento jesuítico de emitir al oído de algunas personas imparciales juicios desfavorables para sus empleados, con objeto de hacer atmósfera en contra de ellos, ha adoptado otro sistema tan reprochable como aquel.

Ahora pretende el Sr. Blanco pasar por víctima de sus empleados acumulándole la culpa de hechos cuya responsabilidad a él alcanza en primer término.

Ha pasado una circular diciendo: "Me es conocido también el proceder de otros empleados que con la intención también de molestar a unos a otros manejan el *controlleur* con brusquedades y algunos cobradores que dan mal las salidas ó frenan los remolques a la subida de los puentes y hasta en marcha, ocasionando daño al material y molestias al público. Creo inútil advertir que no he de consentir la continuación de tales hechos."

Este es el último ukase del incipiente despota, que fué director porque su padre es ingeniero municipal.

Este documento es un modelo y una demostración más de los instintos vengativos de quien lo suscribe.

Con que ahora resulta que son los empleados quienes ocasionan daño al material y molestias al público?

¡Ni que estuviéramos en Babil!

Quien daña el material es el director Blanco, que suprimió desde el mes de Mayo la brigada ambulante que había para las recomposiciones de los desperfectos.

Quien causa molestias al público es el director que no cumple sus obligaciones infringiendo los preceptos de la concesión con peligro para la vida del transeunte y del pasajero, según hemos afirmado y demostrado nosotros.

Además es poco serio eso de acusar así en general a todos los empleados.

Lo procedente, Sr. Blanco, es que usted hubiera dicho, el empleado tal ó cual ha cometido este ó el otro desatino, como nosotros se lo decimos a usted concretamente cuando denunciábamos que los reflectores de los coches deben ser de 50 bujías y son de 32; que los cables deben tener hilo de seguridad y usted lo quitó, y tantas otras libertades que usted se ha tomado legalmente, cual si la vida de los ciudadanos ningún respeto mereciera.

En cuanto a que no ha de consentir la repetición de esas *suspectas faltas*, ya se comprende que es un aviso de cesantía a los empleados para que vayan a prosternarse a sus plantas.

Dudoso es que la consiga, porque esos empleados tienen razón para no aceptar la injusticia que con ellos ha cometido usted, y por tanto no les ha de faltar el apoyo de todos los amantes de la justicia, que no pueden ver impábil que se pretenda tiranizar a quien tiene que sufrir la dura ley de trabajar para comer.

Nada sabemos del estado del sumario, pero podemos asegurar una y mil veces, que los cuatro detenidos son en absoluto inocentes, y tenemos la convicción de que así aparece en la causa.

Estos cuatro honrados obreros, saben del hecho lo que todo el mundo conoce. Tuieron noticia del hecho, después de haber ocurrido y por referencias.

Nos consta que los cuatro dan detalles de dónde estaban en el momento que ocurrió el hecho, y que muchos testigos comprueban sus afirmaciones. Y no se olvide que éstas, están hechas desde el primer momento en la primera declaración, y que ni han rectificado una línea de lo que dijeron ni apareció contradicción alguna en toda la serie de sus manifestaciones.

Nosotros repetimos que confiamos en la rectitud del juez Sr. Adrián, para quien el hecho de ser los cuatro presos, empleados postergados en esa *compañía* general y además ser entusiastas republicanos, no ha de ser motivo para tenerlos encarcelados contra los dictados de la justicia.

Ahora, cuando salgan de la cárcel con la proclama de su inocencia, jamás puesta en duda, piense el Sr. Perelló, juez municipal de Catarroja y político *cañon* como todos, piense, repetimos, su enorme torpeza y fracaso y piense bien en la razón que nos asistía al darle la locución legal de ayer.

Quiéralo ó no el Sr. Perelló, la ley manda terminantemente que un juez no debe poner su mano en asuntos en que son interesados enemigos irreconciliables del mismo. Así lo ordena la ley, cuya lectura recomendamos al letrado de Catarroja.

Ayer, apenas llegaron a Torrente las diligencias y los detenidos, se presentaron en el juzgado de Torrente el director de la General Sr. Blanco, acompañado del revisor Carlos, enemigo irreconciliable de los presos.

Preguntaron por el juez, y no encontrándole allí, salieron disparados en su busca.

¿Qué buscaban estos dos? Pedir al juez justicia era cosa que estaba de sobra, y además era ofensiva tal petición. ¿Perseguir acaso algo más?

Sr. Blanco; después de sus *heroicidades* con los obreros, sólo nos faltaba conocer estas visitas misteriosas.

Por anticipado hemos de hacerle constar que su conducta ha sido digna de las mayores censuras. A noche, si buscaba usted algún fin alto y levantado, su primer acto debió ser el visitar a los presos empleados aynos para darles el consuelo y apoyo que en todas las desgracias se necesitan; pero usted sigue siendo tan blanco como antes, y no le apena las tristezas del prójimo. ¿Qué papel jugará usted hoy ante la opinión cuando esto se divulgue!

Nosotros no hemos de seguir sacando las tristes consecuencias de su misteriosa visita; pero si conste que aunque es usted jesuita, como torpe se deja siempre el rabo fuera, y que, como le conocemos bien, seguimos dispuestos a impedir cuanto trama usted contra los obreros, con cuya defensa nos honramos.

Señor Blanco: a dirigir y mal la General de Tranvías, le llama el cargo. Cúdense de meterse por juzgados y papeles; ¿qué sabe usted de estas cosas? Si lo suyo no lo conoce, ¿cómo se mete en cosas ajenas? Se necesita ser Blanco y fresco para acometer tal empresa.

A casa, director inepto, pues por ciertos sitios hay peligros graves.

Reuniones importantes

—¡Alto, caballero!—nos grita un cosaco de Pérez Mozo apenas ponemos el pie en la estrecha calle de Ensenada, donde, como es sabido, se halla enclavada la Casa del Pueblo.

Nos detenemos. Bajo la pipeta teresiana se mueven dos ojos inquietos, que nos examinan de arriba abajo.

—¿Dónde va usted?—pregunta el poli-zonte.

"Yo voy a tí como va gorbido al mar ese río..."

estamos a punto de contestarle; pero hay que *comprimirse*, entre otras razones, porque nos vemos cercados de tres ó cuatro cosacos más.

—Es periodista—dice uno de ellos, probablemente intelectual.

Esto nos salva. Continuamos nuestro camino, entre cuyas sombras descubrimos las siluetas de Vissiers y Blanco (Blanco el inspector, ¿eh?)

Penetramos sin el *cortés* cacheo en la Casa del Pueblo, donde hay gran número de obreros del tranvía.

Ellos y todos los honrados trabajadores que allí se congregan en uso de un perfecto derecho, protestan indignados del repugnante é inoportuno cacheo de la policía.

Además, y para probar el sangüelo de Pérez Mozo, hay que hacer constar que a las ocho tomo los alrededores del edificio dos compañías de guardia civil.

¡Qué miedo hace, señor Gobernador! ¡Si llega usted a ejercer mando en San Petersburgo deja hecho un niño de teta a Treppoff!

A las diez y minutos ocupa la presidencia el compañero Pedro Mengo y comienza la sesión extraordinaria de los obreros de la Valenciana. Léese y es aprobada el acta de la anterior, relativa a la provisión de tres cargos vacantes en la directiva.

Por sorteo quedan elegidos: Presidente, Juan Pérez, y vocales, Abelardo Portillo y Vicente Talamantes.

Se aprueba que algunos socios que tiempo atrás fueron dados de baja, entren nuevamente a formar parte de la sociedad con cuota corriente, como merecimiento a su buena conducta societaria en el día de la huelga.

Igualmente se aprueba que quincenalmente dejen sus reales los efectivos y una peseta los supernumerarios en favor de los compañeros hoy parados, entre los que se distribuirán los fondos discrecionalmente, sin derecho a reintegrarse de este socorro, que durará lo que las circunstancias exijan.

Por unanimidad se concedió un voto de gracias para todas las sociedades obreras por la espontánea intervención que van a ejercer en favor de los postergados; y otro voto de gracias a la redacción de EL PUEBLO por la energética campaña que está siguiendo.

Consigüese una viril protesta contra el in-

Estreno!

Teatro de la Princesa

Estreno!

Estreno!

EL MISTICO

Estreno!

D. Francisco Meseguer Carceller

DEL COMERIO

Falleció ayer a las diez de la mañana, a los 53 años de edad.

Su desconsolada esposa e hijo y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará esta mañana, a las diez, desde la casa mortuoria, calle de Recaredo, núm. 11, hasta el Cementerio general.

Digno caudal de que habían sido objeto los fondos, para cuya medida no existe fundamento racional.

Y después de convenir en mantener el espíritu de unión entre todos los compañeros, le van a la sesión, acordando conservarse en actitud expectante.

El orden fue completo. En la tribuna estuvo durante la sesión un delegado del Gobernador, que maldita la falta que hizo.

Vamos a cuentas, Sr. Pérez Mozo: Usted confundió anoche lastimosamente el papel con el percal.

La reunión de anoche, de la cual tanta usted conocimiento en forma, era un acto perfectamente legal, ejecutado por sociedades legales, y ateniéndose a todos los requisitos legales.

A pesar de este empacho de legalidad, usted se sintió moscovita y desplegó dos compañías de guardia civil y una inmensa falange de policías, con su jefe al frente y tres o cuatro inspectores, por si acaso.

Eso es intolerable, señor Gobernador. Mientras en los caminos próximos a la ciudad campaban los ladrones armados y en cuadrilla; mientras los rateros desallanaban las habitaciones de Valencia con un descaro y una impunidad asombrosos, usted emplea la guardia civil y la policía en servicios repugnantes, fastidiosos y ridículos.

¿Qué concepto tiene usted, señor Gobernador, de lo que son los obreros valencianos, para proceder con ellos de una manera tan enojosa como anoche?

¿De tan infantil modo se sintió usted sorpresogado ante el anuncio de esa reunión, que convirtió usted las calles pacíficas en campo de batalla singular y rudo combate?

El cachazo ordenado anoche es una prueba clara de la incapacidad de usted para el cargo que desempeña, y siendo una ofensa imperdonable para los honradísimos obreros, es para usted una plancha de las más mortuorias.

Anoche se ganó usted la odiosidad de los tranquilos obreros, que vienen demostrando a la ley mayor respeto que el Gobernador de la provincia.

Protestamos con todas nuestras energías de la torpeza crasísima de usted y le proponemos para jefe de la guardia rusa.

Allí estaría usted en su elemento. En Valencia, no.

Para terminar, no podemos menos de estimar el voto de gracias que los obreros expresaron en su reunión de anoche, si bien conceptuamos que no hemos hecho más que cumplir con nuestro deber al defender legítimos y conculcados derechos.

Serán próximamente las diez y cuarto cuando comenzó la sesión.

Además de ocupar al lado de la presidencia un sitio el inspector de policía Sr. Casado, se encontraba también en el salón el jefe Sr. Vissiers, el Sr. Blanco y algunos agentes de la secreta. Ni que se fuera allí a proclamar la revolución!

El presidente dió por comenzado el acto explicando el objeto de la convocatoria, que era el de tomar alguna resolución en vista del proceder de la Compañía, que había modificado el escalafón de empleados, postergando a los que no acudieron a prestar servicio el día 13 del mes último en virtud del paro general.

El compañero Castro explicó las gestiones que personalmente los empleados perjudicados y otras personas facultadas para ello habían hecho cerca de los directores de la Compañía para conseguir la reposición de éstos.

Dijo que en vista de las evasivas de ambos y de la negativa rotunda últimamente de los directores, una comisión había visitado al Gobernador para hacerle presente la injusticia que con ellos se cometía.

El Sr. Pérez Mozo les aconsejó que presentarían una instancia al director de la Compañía General de Tranvías, poniendo de manifiesto los motivos que les obligaron al paro el indicado día 13.

En la instancia citada se manifestó a la dirección que habían ido a la huelga casi en beneficio de la compañía, puesto que con ello se evitó posibles disturbios y perjuicios seguros para aquella, algunos de cuyos es indudable que hubieran sufrido desperfectos.

Yo mismo dijo— aun guardo señales en la mano izquierda de una pedrada que recibí yendo en el tranvía.

El director guardó la instancia y aún no ha contestado nada.

A continuación usó de la palabra el compañero Ceban que propuso se preguntara a los que trabajaban en el lugar de los empleados efectivos y que se hallaban presentes, si dimitían o no de sus cargos. Así se hizo.

Tres eran los que allí había y como contestaron negativamente fueron expulsados de la sociedad.

También se acordó preguntar por escrito a los demás, que también ocupan sitios que no les corresponden, si lo dejan o no y proceder como haya lugar.

Uno de los empleados de máquinas, el señor Mateos, excusó a todos sus compañeros por no haber hecho causa común con los demás el día 13.

Manifestó que cuando se presente la ocasión

de demostrar que están al lado de la causa obrera serán unos de los que cumplirán con su deber tanto como el que más.

Se acordó un voto de gracias para todos los que defendían a los empleados del tranvía en el actual conflicto.

Otro socio, el compañero Galvis, propuso que se aumente la cuota a una peseta para los gastos que sean necesarios en la presente lucha, pero a indicaciones de otro obrero retiró la proposición, pues entendió éste que mientras hubiera dinero en Caja no había necesidad de exigir el bolsillo de nadie.

Tomóse igualmente otro voto importante en medio del mayor entusiasmo.

Es éste pagarles el jornal que cobran en su empleo, a cuatro compañeros que se hallan presos por la última huelga general, y a dos más que forman la comisión que se ocupa de asuntos relacionados con la cuestión pendiente entre la Compañía y sus empleados.

Luego, y por aclamación, se designó a los obreros Rodríguez, Gay, Galvis, Polo, Montesa y Segrelles, para que visite a los directores y les expliquen las causas que les indujeron a no prestar servicio el día 13 por adherirse al paro general.

Esta comisión, visitará el lunes próximo a los directores y al Gobernador, y si en las gestiones se obtiene alguna ventaja, se pondrá en conocimiento de la directiva para que ésta convoque a junta general.

La mesa dió cuenta a la Asamblea de que las sociedades obreras habían intervenido en este conflicto, enviando un mensaje a los directores de las Compañías, noticia que fué muy bien recibida por todos los concurrentes.

Y como no había más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las diez y media de la noche.

Toda la sociedad está animada de los mejores deseos y de gran tesón y energía, para no consentir que se les atropelle impunemente. Por lo pronto, los acuerdos de anoche son de gran importancia, y de seguro que las empresas no creerán en ellos, esperanzados en la perturbación que pudieran introducir ciertos elementos que anoche fueron allí espontáneamente o enviados por alguien.

Noticias

El Correo, que tiene motivos para conocer lo que en las esferas oficiales ocurre sobre la cuestión de la Alcaldía, decía anoche:

"Hoy ha estado el Sr. Llagaria en el Temple, a pedir al Sr. Gobernador se normalice la cuestión de la Alcaldía. Yo no continúo, ha dicho el Sr. Llagaria; yo soy primer teniente de alcalde y estoy dispuesto a ocupar la Alcaldía en las interinidades racionales y justiciables; pero no soy criado de nadie ni estoy dispuesto a prestarme a ser instrumento de habilidades políticas antiguas, ridículas y tramuchadas.

Poco después entraba el Sr. Polo, a quien el Sr. Llagaria ha vuelto a plantear la cuestión. El Sr. Polo ha contestado sí, no y qué sé yo.

Hoy—ha dicho el Sr. Llagaria—fré a la Alcaldía por diferencia particular a la persona que ocupa el Gobierno civil; pero mañana obraré con arreglo a lo que crea que exija la realidad.

A última hora ha sido llamado el Alcalde accidental al Gobierno civil.

Nos consta que el señor Gobernador ha rogado al Sr. Llagaria continúe en la jurisdicción bajo promesa del Sr. Pérez Mozo de no perder un sólo instante en la solución definitiva de este asunto.

Anoche aún no había podido reunir al Directorio conservador el Gobernador, y por tanto no sabe lo que el partido dirá de la actitud de Polo.

Suponemos que por poca que sea la cantela de ese Directorio, no pensará que pueda volver a la Alcaldía el aprovechador de muretes que ofendió a todos los concejales, pidiendo el auxilio de la guardia civil para obligarles a dejar el Consistorio, y retó a los liberales valencianos oponiéndose a que fuera suspendida la manifestación carlista inmaculada que ensangrentó las calles.

Veremos si los caballeros del orden quieren dar lugar al desorden, imponiendo la Alcaldía de Polo.

Y conste que nosotros declaramos que cualquier alcalde que se nombre ha de ser malo, porque el gobierno le ha de dar el nombramiento.

Hemos de llamar la atención del Ayuntamiento y de los vecinos del poblado de Nazaret acerca del siguiente asunto:

Se ha puesto de manifiesto al público en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia el proyecto para la construcción permanente en la playa de Nazaret de cinco edificios destinados a industrias marítimas.

Estas construcciones se empezarán a espaldarse y del lado del mar de las que hoy constituyen el poblado de Nazaret, entre el lavadero y el río Turia.

Se dividirán en dos grupos, ocupando cada uno 3 000 metros cuadrados.

Cada uno de ellos lo constituirán cinco edificios, compuestos de habitación y gran patio

para taller, dedicando todos los de un grupo a astilleros y los de otro a toda clase de industrias marítimas.

Se concede un plazo de 30 días para que por los particulares o corporaciones se presenten las reclamaciones que crean pertinentes contra dicho proyecto.

Nuestros oídos que, tanto el Ayuntamiento como los vecinos de Nazaret, deben oponerse con todas sus fuerzas a que dicha petición prospere.

Si ésta se concediera, se inutilizaría por completo esa hermosa playa de Poniente, única que queda a Valencia libre de obstáculos.

Todos hemos tronado contra la invasión de la playa de Levante y pedido la desaparición de los edificios que allí se edificaron, desaparición que se consiguió con el deslinde de la zona marítima.

Y ahora que por Levante se licencia a los aprovechados, éstos se pasan a Poniente y disponen destruir por completo la playa de Nazaret a pretexto de que se van a instalar en ella industrias.

Lo que ocurrirá si los terrenos se conceden es que los pescadores de Nazaret tendrán que buscar otro sitio para varar sus barcos y recomponer sus redes, que los vecinos de dicho poblado que tienen sus casas frente al mar, perderán la hermosa vista de que hoy disfrutan; y el Ayuntamiento un trozo de playa en el que bien pudiera instalarse una estación balnearia.

Puede ocurrir que el concesionario de esos quince mil metros de terreno si éstos se le conceden, se dedique en un plazo más o menos largo a la venta de los mismos en pequeñas parcelas, realizando así un buen negocio.

Por lo tanto importa que Ayuntamiento y vecinos de Nazaret eviten que estas playas se conviertan también en una verdadera merienda de negros.

No tenemos bastantes ladrones en Valencia que se enriquezieron a costa del lago de la Albufera, que vamos a talar para una nueva explotación en la playa de Nazaret!

Trabajando ayer en las obras del Puerto tuvieron la desgracia de quedar sepultados varios trabajadores de dicha dependencia, a consecuencia de un desprendimiento de tierra.

Los heridos fueron asistidos en la casa de Socorro del Puerto, siendo por sus compañeros llevados con precisión, a dicho dispensario médico, donde fueron curados por el médico señor Bueso y practicante Sapiña de las siguientes lesiones:

Florencio Pamblanco Rodríguez, fractura completa de la pierna izquierda; Daniel Belda Moliner, fractura de la pierna derecha por su tercio inferior; Mariano Carayal Herrero, heridas y contusiones en la mano izquierda; Rafael Díaz Torregrosa, ídem en la mano derecha; y Vicente Tatay Rodrigo, heridas en ambas piernas.

Los dos primeros fueron trasladados al Hospital en estado grave y los otros tres a sus respectivos domicilios en estado relativamente satisfactorio.

Esta noche a las ocho y media dará una conferencia en el Centro republicano de Ssgunto el concejal del Ayuntamiento de Valencia y querido amigo nuestro D. Joaquín García Rives, desarrollando el tema "Política obrera".

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha circulado una orden facultando a las estaciones para que rebajen los portes que figuren de más en los talones aunque los interesados no hagan la petición.

Con esto se evitará el caso actual de que si en los talones hay error contra la empresa se exige al público la diferencia, y si éste favorece a la Compañía, pasa éste a un libro destinado a ello, resultando que, como el interesado no lo ve, se quedan sin cobrar lo que les pertenece.

El Casino de Unión Republicana del distrito del Museo celebrará mañana una gran velada artística y literaria, en la que además de un escogido programa tomarán parte los Sres. Serrano Clavero, Manaut y otros oradores.

De esperar es que por lo variado y selecto del programa se verá concurridísimo dicho Casino por los socios y sus familias.—El secretario, Paulino Carrasco.

Se convoca a todos los alumnos de la Escuela de Artes e Industrias, pertenecientes a la extracción de Italia, a junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las once en punto de la misma, en los claustros de dicha Escuela.

Se ruega la asistencia de todos para tratar asuntos de mucho interés.—El secretario, Eduardo Zarzo.

Esta noche dará una conferencia en la Sociedad de Obreros Abaniqueros el Dr. D. José Avello Lanuza, quien disertará acerca de "La alimentación" bajo su aspecto médico y social.

Dada la importancia del tema, forzadamente relacionado con el actual problema de las subsistencias y la pericia del conferenciante, no dudamos que acudirá numeroso público a escuchar lección tan interesante.

La entrada será pública.

En Pueblo Nuevo del Mar contrajeron matrimonio ayer la hermosa señorita doña Esperanza Barona y nuestro querido amigo y entusiasta correligionario D. Ramón Cortés, distinguido comerciante de esta plaza.

En dicho acto fueron apadrinados por doña Pilar Miguel Cebells y el hermano de ésta don Vicente.

En casa de los padrinos fué servido un espléndido lunch a todos los invitados.

Los nuevos esposos marcharon en el tren correo a Barcelona.

Al darles la enhorabuena, e interpretando el sentir de sus numerosos amigos, hemos de desear que logren la completa felicidad que merecen, por lo mucho que valen y por lo dignos que son una del otro.

El día 1.º de Febrero dejó de existir en Enguera a la avanzada edad de 73 años, nuestro amigo y correligionario D. Cristóbal Aparicio Pérez, persona respetabilísima y querida de todos los buenos republicanos.

Su muerte ha sido sentidísima, pues contaba con buenas relaciones y era además modelo de padres.

AURELIA CAVAZZUTI, cirujano-dentista

de la Universidad de Bologna (Italia) y de la Facultad de medicina de San Carlos de Madrid. Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos y con la asepsia y antisepsia más rigurosas. Empastes y orificaciones y cura de todas las enfermedades de la boca a precios módicos.

Dientes artificiales, desde 5 PESETAS. Dentaduras completas, de caucho, desde 100 PESETAS. Dentaduras completas de aluminio y níquel sobredoradas, con patente de invención por 20 años, Española, Italiana y Francesa, desde 200 PESETAS. Dentaduras completas de oro, desde 600 PESETAS, garantizando siempre la masticación, la solidez y la pronunciación.

Calle de la Paz, letra B., esquina a la de las Comedias

A sus hijas, sobrinos y demás familia les damos nuestro más sentido pésame.

Ayer mañana dejó de existir el que en vida fué querido amigo nuestro y entusiasta correligionario D. Francisco Meseguer Carceller.

Dedicado muchos años a la fabricación de abanicos, supo captarse las simpatías y el aprecio de cuantos le trataron.

Más tarde retiróse del comercio, dedicándose a ser feriante.

La idea republicana encarnó en él desde muy joven, habiendo arrostrado serios peligros por defenderla. Figuró en el Cantón, y en cuantas ocasiones se ha necesitado patentizar las convicciones, allí estuvo el Sr. Meseguer.

A sus afligidas esposa e hija y a los amigos del finado envía El Pueblo su más sentido pésame.

La sociedad "La Píña", celebrará esta noche baile de trajes, de doce a cuatro de la madrugada en el teatro de Apolo.

Los señores socios pasarán a recoger los pases por la contaduría de dicho teatro.

La empresa de los bailes de Apolo no repara en sacrificios para que el gran salón reúna todo el confort apetecible y el público pase agradablemente las veladas.

Seguramente no ha estado nunca tan concurrido el Apolo en noche de baile como lo estaba el sábado último y como lo estará seguramente esta noche.

Este es el mejor elogio que se puede hacer de la empresa.

Se ha dado por terminada la causa que el juzgado especial seguía con motivo de los desórdenes públicos motivados por la dicha procesión de la Inmaculada. El fiscal ha retirado la acusación contra 10 de los procesados, por comprenderle el indulto publicado con motivo del santo del rey, quedando por lo tanto en libertad definitiva. Quedan sólo procesados Zurriaga y Liácer, a quienes les fueron ocupadas armas.

La enhorabuena a los queridos amigos nuestros que quedan libres de un proceso que originaron las provocaciones reaccionarias.

En nombre de varios vecinos interesados, rogamos a la comisión municipal de Caminos disponga que sean recompostos el trozo de carretera municipal que media desde el chalet de Ripalda hasta la entrada del camino del Caballero, y el de la Vuelta del Ruiseñor, tan estropeados hoy, tan llenos de baches y de lodazales, que ni a pie se puede transitar por ellos, sufriendo por consiguiente muchísimo la carretera. Esperamos que esta petición sea atendida.

El FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los convalescentes.

SALON GUESTA Artículos de fotografía

Se convoca a todos los ciclistas valencianos a una reunión que se celebrará mañana domingo, a las once de la misma, en casa del consúl de la Unión Velocipédica Española D. Fernando Porta, Guillem de Castro, núm. 50, para tratar de un asunto de interés.

Comareros La Fidelidad.—Ha elegido esta sociedad la siguiente junta directiva:

Presidente, D. Manuel Gálvez, reelegido; vicepresidente, D. Antonio Bargas; tesorero, D. Alfredo Herrero; contador, D. Isidro Garcera; secretario 1.º, D. Juan Palomar, reelegido; vicesecretario, D. Enrique Reig; vocal 1.º, don Vicente Pasañal; id. 2.º, D. Joaquín Espin (co-cinero); id. 3.º, D. Francisco Tormo (cocinero); ídem 4.º, D. Juan Ordaz; ídem 5.º, D. Salvador Llata.

Comisión revisora: Presidente, D. Mariano Lledo (cocinero); vocal 1.º, D. Salvador Pordelmuño; id. 2.º, D. Vicente Martínez (cocinero); ídem 3.º, D. Fernando Vicente; id. 4.º, D. Silvestre Serrano.

Cuantos pertenecen al gremio podrán ingresar hasta el 15 del corriente Febrero sin pagar cuota de entrada. Después de dicha fecha se exigirá como cuota la de 25 pesetas.

Hoy por la noche dará una conferencia en el Centro Republicano de Benaguacil sobre los beneficios de la enseñanza laica, el ilustrado profesor de Ruzafa D. Antonio Ortega.

Al acto, que desde luego será muy importante, quedan invitados todos los correligionarios del distrito de Liria.

Gramófonos-Guesta

Se pone en conocimiento del público que están abiertos los Baños del Almirante, donde sus clientes podrán encontrar los baños higiénicos y medicinales más usados, y especialmente los de agua natural de mar caliente.

El salón de duchas sigue tan concurrido como en otros años.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

Ha debutado en el solar en donde estuvo situado el teatro Tivoli Valenciano, calle de Ruzafa, la compañía de Variedades que dirige D. J. Rodríguez, y que tantos aplausos conquistó en la pasada feria de Navidad en el Circo Moderno.

Los artistas que componen dicha compañía son notables, destacándose entre ellos la célebre tropa de acróbatas, los cinco hermanos Wulf, los exóticos musicales Los Pípos, que en este local pueden leer más sus conocimientos musicales, efecto de no haber el ruido de la feria.

También cosechan muchos aplausos el equilibrista Sr. Léonson y la africana señorita Aicha.

La empresa anuncia grandes notabilidades que irán debutando brevemente, entre ellas un número de grande atracción, que actualmente trabaja en el teatro Olimpia de París, para donde ya ha salido un representante de la empresa para gestionar los últimos detalles.

El Ateneo Mercantil traslada su domicilio social a la calle de la Paz, letra B, por inmediato derribo del edificio que actualmente ocupa; y este traslado, según parece, tendrá carácter provisional, pues hay probabilidad de que el Ateneo vuelva a instalarse en la plaza de Villarrosa, reedificada que sea la casa cuya demolición comenzará a mediados del corriente mes.

Después de probar todos los engrasados remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdaderamente curativo radical del estómago y del intestino, sin engorrosa acción cáustica, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito general, en la farmacia de los señores Igual y Ontat y C.ª, plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

Hoy desembarcará en el puerto de Cádiz, en el vapor "Pío IX", procedente de Caracas, un valiente matador de novillos José Campos Campitos.

Nuestra enhorabuena y bienvenido.

La Sociedad Recreativa Familiar celebrará esta noche, de doce a cinco de la madrugada, el primer baile de trajes, y mañana de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Los socios pueden pasar por secretaría a retirar sus pases.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

El Circolo de Bellas Artes convoca a sus socios a una reunión que se celebrará esta noche a las seis, con objeto de tratar de los festejos del próximo Carnaval.

"La Benemérita", sociedad de licenciados del Ejército y Armada, celebrará junta general ordinaria mañana a las once, en su domicilio social, calle de Játiva, 9, pral., derecha, para tratar asuntos de interés para la clase.

Se suplica la asistencia de todos los socios.

Esta tarde a las seis dará en el Ateneo Científico su anunciada conferencia el ilustrado teniente de infantería D. Rafael Dnyos, que desarrollará el tema "La lengua internacional y el Esperanto".

El acto será público.

Mañana domingo se celebrará en nuestro circo taurino un grandioso espectáculo de magia, ecuestre, gimnástico, acrobático y ciclista; por la nueva compañía que dirige doña Dolores Davis, de la que forman parte el célebre ciclista Aistons el Dinamarca, y el incomparable Mr. Ferroni, ambos procedentes de la compañía Alegria.

Esta compañía estrenará en esta extraordinaria función el espectáculo más grande que se conoce de magia, tomando parte en su repertorio todo el personal de la compañía; esouderos, pajes, cocodrilo y caimanes.

Hoy serán colocados en el redondel de la plaza el decorado y todos los aparatos mágicos para esta función.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Gramófonos-Guesta

Batería de cocina. Herrajes para obras. Economía verdad. Calabazas, 10 y 12, Ferreteria de Ceferino García.

La pastosidad y mal gusto de boca que sentimos al despertar desaparece en el acto con un enjuagatorio de "Lícor del Polo"; ¿qué digo de desaparecer? se frota en agradabilísimo sabor y en aromática frescura.

Las riquezas naturales de Hungría, en parte aun explotadas, lo hacen uno de los países más favorecidos de Europa y de los más ricos en tesoros minerales. Debido en parte a su peculiar formación geológica, posee Hungría fuentes naturales amargas de excelentes propiedades terapéuticas. Desde más de treinta años, una de éstas, el manantial Francisco José, situado en las colinas de Buda, en medio de ricos viñedos, frente al Danubio, ha ocupado primer puesto en la terapéutica moderna, exportándose sus ricas aguas amargas purgantes a los países más lejanos. La denominación "amarga" es menos aplicable al agua Francisco José, que a cualquier otra de su clase, puesto que queda bien admitida ser ésta la única agua purgativa de su género no desagradable, y es debido a su paladar bien soportable, su composición uniforme y efectos terapéuticos, que el agua Francisco José goza de su siempre creciente popularidad. Farmacias y droguerías.

Gramófonos-Guesta

Se pone en conocimiento del público que están abiertos los Baños del Almirante, donde sus clientes podrán encontrar los baños higiénicos y medicinales más usados, y especialmente los de agua natural de mar caliente.

El salón de duchas sigue tan concurrido como en otros años.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

Ha debutado en el solar en donde estuvo situado el teatro Tivoli Valenciano, calle de Ruzafa, la compañía de Variedades que dirige D. J. Rodríguez, y que tantos aplausos conquistó en la pasada feria de Navidad en el Circo Moderno.

Los artistas que componen dicha compañía son notables, destacándose entre ellos la célebre tropa de acróbatas, los cinco hermanos Wulf, los exóticos musicales Los Pípos, que en este local pueden leer más sus conocimientos musicales, efecto de no haber el ruido de la feria.

También cosechan muchos aplausos el equilibrista Sr. Léonson y la africana señorita Aicha.

El Circolo de Bellas Artes convoca a sus socios a una reunión que se celebrará esta noche a las seis, con objeto de tratar de los festejos del próximo Carnaval.

El acto será público.

Exito seguro.—Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias en niños y adultos, se curan con el "Elixir Estomacal de Stiz de Carlos".

Tendrá cariño a nuestra salud? Tómala FERRO-QUINA-BISLERI.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usa los discos des Roselló.—Caja, 2 reales.—Venta, farmacias y droguerías.

Teatros

Apolo: Visto el éxito alcanzado el día 2 del corriente en las representaciones de "Rosa, la esposa mártir", la empresa ha dispuesto repitirla mañana, tarde y noche, para no privar al público de poder apreciar tan interesante obra.

El numeroso público que acude todas las noches aplaude sin reservas el acierto del autor y la meritoria labor de los artistas encargados de la representación.

Princesa: Esta noche se verificará en este teatro el estreno del drama escrito en catalán por don Santiago Rusiñol y traducido al castellano por D. Joaquín Dicenta, "El místico", obra que será desempeñada por las señoritas Palma, Pellicer y Mauri, señora Ros y Sres. Muñoz, Araixa, Gil, Hompanera, Pellicer, Leonardo, Jiménez, Mijares, Redondo, Alandi y Quesada.

En esta obra se estrenará un precioso decorado, pintado por el afamado escenógrafo D. Ricardo Alós.

Marina (Cabañal). Esta noche se verificará el beneficio del director de orquesta, maestro D. Pedro Sagrades, representándose "Los bohemios" y "Foch en la era".

Entre ambas obras, la orquesta, dirigida por el beneficiado, interpretará cuatro obras de concierto. El programa es sugestivo y digno de que se vea lleno el teatro.

Artistas valencianos. Según los periódicos de Lérida, nuestra hermosa paisana Rosita Zárraga, está haciendo una excelente campaña teatral.

La joven tiple es objeto de grandes ovaciones en las obras que representa, especialmente en "La fiesta de San Antón", "Carceleras" y "La viejecita", en la que hace un Carlos inimitable.

Felicitemos a la joven tiple por sus éxitos.

Movimiento obrero

TORNEROS EN HIERRO.—Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará en el local social mañana, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de interés para la sociedad, como el ingreso de ciertos individuos en la misma.

Se recomienda la más puntual asistencia.—El secretario, Tomás Tarocher.

CARRETEROS "LA MOVIBLE".—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria mañana a las cuatro de la tarde en el local de la "Casa del Pueblo", Encarnación, 2, con objeto de tratar asuntos de interés.

Como lo que se ha de tratar es de importancia, se solicita la puntual asistencia.—El secretario, Salvador Jordá.

PINTORES MURALES.—Esta Sociedad celebrará junta general por segunda convocatoria mañana a las once de la mañana en el local de la "Casa del Pueblo" para tratar asuntos de gran interés. Compañeros, no faltéis.—La directiva.

CONSTRUCTORES DE GUITARRAS.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria mañana a las nueve de la mañana, en su domicilio social, Calabazas, 33, Asociación de Obreros en general.

Se encarece la puntual asistencia, pues se tomarán acuerdos con el número de socios que asistan.—La directiva.

Círculos y sociedades

En el Centro Republicano de Bonimadet dará mañana a las ocho y media una amena y variada velada el aplaudido transformista señor Baldomero.

Quedan invitados los señores socios y familias de los mismos.

"L'Antigor".—Esta sociedad celebrará función extraordinaria mañana, en la que se pondrán en escena las aplaudidas obras "El barquillero", "La trapería" y "El trébol".

El Casino de Unión Republicana Las Germanías celebrará baile familiar mañana, de nueve a doce de la noche.

Se advierte a todos los socios que estén al corriente en el recibo, que se pasen por secretaría esta noche o mañana por la mañana a recoger los pasés.—La directiva.

La Asociación de obreros en general, Calabazas, 39, celebrará mañana a las nueve de la noche una amena velada familiar, en la que tomarán parte valiosos elementos de esta Sociedad. Además se darán audiciones de gramófono.

Mañana de nueve a doce de la noche celebrará el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia un gran baile familiar en el hermoso salón que posee esta Sociedad. Agradecemos un lleno, pues nuestros queridos correligionarios en dicho distrito ven compensados sus esfuerzos en cuantas veladas e iniciativas verifican para ilustración o solaz de los socios y sus familias.

La junta directiva recomienda por nuestro conducto que no se permitirá la entrada en el salón a ningún socio que no presente el recibo corriente.

La Tertulia de Unión Republicana del camino del Grao celebrará mañana de nueve a doce de la noche un baile de sociedad.

Este será amenizado por la misma banda de música de los bailes anteriores, y a las señoras se les regalarán bouquets a la entrada.

En el Casino de Unión Republicana de Marchalones se celebrará baile familiar esta noche de ocho a doce.

Por acuerdo de la directiva, únicamente se permitirá la entrada a los socios y sus familias.—El presidente, Luis Chiner.

El Orfeón valenciano "El Micalet" celebrará función teatral mañana, representándose "Un

chuche municipal", "El día de la Africana", y "Campanero y socialista", desempeñadas por los alumnos y alumnas de las clases de solfeo de dicha sociedad.



TEATRO PRINCIPAL.—A las 5:30.—Función Vermouth.—A las 9.—Gran espectáculo de cinematografía. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—El místico (teatro).—Los monjes. TEATRO RIZAPA.—A las 9:45.—Los chicos de la escuela.—La polka de los pájaros.—Carceleras. TEATRO CIRCO APOLLO.—A las 8:30.—Rosa, la esposa mártir. SALON NOVEDADES.—Cine de cinematografía, entre ellos "Lectura interesante".—El exitoso y notable guitarrista D. Esteban Juez.—El ventrílocuo Mr. Martin. Las hermanas Esmeraldas.—A las 7. CIRCO MODERNO.—Dos grandes funciones, a las cinco de la tarde y las ocho y media de la noche.

Emulsion-Nada. ÚNICA QUE CONTIENE EL 80% de aceite ligero de bacalao, el más nutritivo y digestivo. Es la mejor y la más agradable.

Fosfo Glico-Kola. DOMENECH

Poderoso tónico reconstituyente. Cura la "Neurastenia", "Clorosis", "Inapetencia", debilidad general y enfermedades nerviosas. Muestras gratis. B. DOMENECH, Baja de San Pedro, 72, Barcelona. Pídesse farmacias y droguerías del mundo.



Papel para fumar "LAYANA". Clase especial engomado.—Cinco y diez céntimos coloridos.

Tos ferina. Un solo frasco de "Anticatarral Borbonet", muchas veces basta para la curación de la "Coqueluche" y toda clase de TOS en los niños, notándose mejoría al primer día de tomarlo. Depósitos: Farmacia Dr. Baral y principales farmacias.

Capitalistas DINERO ASEGURADO 5 por 100 mensual. Mediante un 1 por 100 se aseguran todos cuantos capitales se colocan en este despacho. DINERO sobre toda clase de garantías. Detalles: Angeles, 8 y 10, principal, derecha.

Venta de árboles y plantas. En el huerto de D. Vicente Galán y Martí, calle de Fresquet, 17, alquería del Llironer y detrás del convento de Jesús y María, hay un gran surtido de todas clases de árboles frutales, marañón en abundancia, limpios de serpiente y toda enfermedad, a precios baratísimos. Árboles de sombra, plátanos y acacias más de 3.000 y árboles, chopos, algunos grandes, medianos para cercar jardines y paseos y servir de espaldera. También hay toda clase de plantas de jardín. Precios sin competencia por lo baratos.

Vinicultores Salifeno! Aclara los vinos y evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

VINOS AGRIOS el NEUTRALIZADOR BOEILLLOS cura, dejándolos a su primitivo estado. Productos orgánicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla, 17 (ante la casa de la subasta). De venta: Droguerías San Antonio, Mercado, 71; Miguel García, Barcas, 4; Kola y Compañía, Bajada San Francisco, Consultas y catálogos gratis.

ENFERMEDADES Nerviosas y Discrásicas GABINETE HOMEOPÁTICO Y SUEROTERAPÉUTICO DE GINER Calle del Mar, 4, entrada por la de Luis Vives, 2 CONSULTAS: DE 10 a 2

Purgaciones. Píjlos blancos, gota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer, únicamente se curan, por crónicos y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica.

Valentín Palacios. Probadla y os convenceréis de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de D. Angel Rives, Mercado, 40; Dr. Celvo, Farmacia de San Antonio, señores J. Contat y Compañía, droguería de La Luna.

De Barcelona. Esta mañana han embarcado con rumbo a su nación los anarquistas austriacos detenidos en esta ciudad. Uno de ellos intentó asesinar a un ministro austriaco. —Ha sido denunciado el periódico anarquista "El Mismo" por un artículo contra el orden social. —Esta mañana ha sido detenido por haber exigido 500 pesetas con amenazas de muerte al gerente de La Maquinista Terrestre, un obrero de la misma. —En vista de las explosiones de París, la policía ejerce estos días gran vigilancia. El gobernador ha celebrado hoy una conferencia con el Sr. Moreno, juez instructor de la causa del atentado de la calle de Fernando.

En demanda de socorros se ha presentado hoy en el Gobierno civil un cubano muy alto que defendió la causa de España. El gobernador le ha socorrido para trasladarse a otra población. El Orfeón Catalá dió anoche un concierto en la Granvia, dedicando los productos a las clases necesitadas. —Han ingresado en el partido democrático algunos de los elementos del disuelto partido de Planas y Casals. El gobernador civil ha visitado hoy al cardenal Casañas. Le ha manifestado que en Viladecamp se hallan solicitando los socorros, por haber sido vendido un retablo de la iglesia. Témose que el cura sea agredido. Mitin republicano. Martes.—Celebróse un mitin de propaganda republicana. Recibióse la adhesión del Sr. Salmerón. Resumió los discursos el Sr. Menéndez Pallarés. Proclamó la unión de los republicanos y se ocupó de las pasadas crisis. Las consideró benéficas para la causa de la República. Dos suicidios. Barcelona.—El portero de una casa de la calle de Piqué, anciano de 65 años, se ha suicidado hoy, arrojándose desde la azotea a la calle, después de vendarse los ojos. Ignóranse los motivos. También en la Cárcel Modelo se ha suicidado un recluso llamado Francisco Jaime, condenado por particidio frustrado. Para lograr su intento se ha ahorcado con una correa de la puerta de la reja. La crisis obrera. Barcelona.—Las sociedades obreras y parte de la prensa han empezado una campaña para conseguir cese la miseria que se deja sentir en algunas barriadas obreras. Los trabajadores preparan un acto de resonancia en ese sentido. Rumores de boda. Se acredita el rumor de que el rey contraerá matrimonio en breve con la princesa austriaca. La huelga de albañiles. El ministro de la Gobernación nos ha dicho que la huelga de albañiles de Málaga decreta, aun cuando los pintores han hecho causa común con los albañiles. Hoy se ha trabajado en mayor número de obras que en días pasados. Romero Robledo. Angustianse grandes dignos al Sr. Romero Robledo en cuanto se abran las Cortes. Mañritas y republicanos están decididos a presentar el primer día de sesión una proposición incidental sobre la subvención concedida al Sr. Romero Robledo por los riesgos de El Romeral. Al presentarse ésta, es casi seguro que el Sr. Romero Robledo abandonará la presidencia. Según el reglamento, aquel diputado que recibe una subvención estando las Cortes abiertas y en el término de 15 días no la rechace, perderá su cargo. Esto dará origen a grandes discusiones sobre la legalidad e incompatibilidad de la subvención. Si se da el Sr. Romero Robledo de la presidencia del Congreso, lo más probable es que lo ocupe el Sr. Dato, concediéndose las vicepresidencias a los disidentes en las últimas combinaciones. Consejo de ministros. En Palacio ha habido hoy Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey. El Sr. Villaverde se ha ocupado en su discurso-resumen de política interior y exterior. En la primera ha expuesto a D. Alfonso los propósitos y programas del gobierno. El comercio de Bilbao. Según los datos estadísticos, el comercio exterior en 1904 ha sufrido una disminución, comparándolo con el de 1903. Ha sufrido depresión la exportación de mineral de hierro por la competencia del extranjero en la exportación de lingotes. En cambio ha aumentado la exportación de vinos por haberse ya abierto el mercado de la Argentina. También se ha reforzado la importación de carbones, a pesar de la guerra ruso japonesa. El servicio de Comunicaciones. Un personaje conservador nos ha dicho que la obra de gobierno que prepara el Sr. Villaverde es profundamente radical. Tiende a destruir los organismos caducos, modernizando los servicios, especialmente en Instrucción y Comunicaciones. Se establecerán los paquetes postales para el interior, arrendándose el servicio de Correos. Se rebajará el descuento a los empleados, manteniéndose la actual tributación. El director general de Comunicaciones, señor Rendueles, ha conferenciado hoy con el Sr. González Basada acerca del presupuesto de Correos. Esto nos ha dicho el ministro que será progresivo, incluyendo en él la cantidad necesaria para llevar a la práctica las indicadas reformas. Los sucesos de Rusia. Londres.—La agencia "Lazan" ha recibido un despacho manifestando que ayer se declaró en huelga numerosos obreros de San Petersburgo. Hallábase dispuesto todos a reanudar el trabajo, pero los hizo desistir de sus buenos propósitos la farsa del emperador. Esta farsa, según los interesados, consiste en que los delegados que se presentaron en palacio fueron elegidos por la policía y no por los obreros. A pesar de los optimismos del corresponsal de "The Times" en Varsovia, los demás corresponsales consideran la situación cada vez más grave. Dicen que ayer estalló el movimiento francamente revolucionario. 250.000 obreros detienen los trenes y hacen frente a la fuerza pública. En Finlandia también estalló ayer la revolución, librándose verdaderas batallas entre el pueblo y la fuerza pública, con muchas bajas en ambas partes. Lo más grave es que la insurrección se extiende por Siberia. El zar ha nombrado ministro de Justicia a Mourawief. Da Iken telegrafian que se generaliza la huelga, siendo inminente la declaración del estado de sitio. De Kien dicen que ha terminado la huelga, habiendo reobrado la población su aspecto normal. En Liban han vuelto al trabajo los obreros. En Zamana han sido atendidas las peticiones de los obreros impresores, y han reanudado el trabajo. En Tikon generalizase la huelga. —Se ha fijado en las esquinas el discurso que el zar dirigió a los obreros. Muchos de éstos siguen creyendo lo que dice Gapon. Otros afirman que les hizo traición. Hay quien asegura que los 34 obreros que fueron a saludar al zar eran agentes policíacos disfrazados. Reformas liberales. París.—El zar ha firmado un decreto otorgando las reformas ofrecidas anteriormente en el decreto denominado de San Nicolás. Estas reformas abarcan tres puntos. 1.º Una ley sancionada por el Consejo y firmada por el zar. 2.º Creación de un Consejo de senadores y personas competentes para proceder a la revisión de leyes y decretos administrativos. 3.º Reducción de un reglamento para la responsabilidad de los funcionarios. Se duda que estas reformas llenen las aspiraciones de los liberales y acaben con la revolución. En cambio constituyen la derrota del partido reaccionario, que hizo desistir al zar de condecorar y ahora transige. Quedarán en libertad los detenidos y se olvidará el pasado. Libertad de la Prensa. Trepoff será destinado a la Siberia. Estas reformas han causado sensación. Londres.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en San Petersburgo, telegrafía que el zar manifiesta propicio a conceder la constitución propuesta por Witte. CONFERENCIA TELEFÓNICA. Madrid 3, 10:56 n. Liberales y demócratas. Son comentadísima las gestiones que hacen las dos ramas del liberalismo para llegar a un fusión. Avivan más este interés las declaraciones que El Imparcial puso en boca del Sr. Moret, en las que éste se mostraba contrario a la apertura de las Cortes. Relacionado con esto se han celebrado tres reuniones. A la primera han asistido el conde de Romanones, D. Amós Salvador y Moret. Después se reunieron los Sres. Moret y marqués de la Vega de Armijo, y más tarde los señores Moret y Montero Ríos. El marqués de la Vega de Armijo ha dicho que tiene la impresión de que el asunto se arreglará. El Sr. Montero Ríos no ha autorizado a nadie para que dé a conocer lo tratado en las conferencias que han celebrado. El Sr. Moret, refiriéndose a las declaraciones publicadas en El Imparcial, ha dicho que en parte son exactas. Ha añadido que son inexactas en lo que se refiere a su aproximación a Villaverde. "¿Qué sucede?" Así titula un artículo el "Heraldo". Océpase en él de la visita de los duques de Connaught a Madrid. Dice que se asegura que éstos no volverán. "Esta afirmación y el hecho de que nuestro embajador en Londres, duque de Mandas, haya renunciado a su cargo, parece indicar que las negociaciones se han roto". "¿Esto es cierto?" pregunta el "El Heraldo" y hace a continuación un pequeño comentario. Dos documentos. En la conferencia celebrada por los señores Montero Ríos y Moret acordaron redactar dos documentos. En uno reclamarán la inmediata apertura de las Cortes. El otro irá dirigido a los liberales, invitándoles a que se armonicen para la lucha en las próximas elecciones. Causa aplazada. Córdoba.—Por enfermedad de uno de los funcionarios que habían de intervenir en la visita, ha sido aplazada hasta el día 10 del próximo Abril. LLORCA. CONFERENCIA TELEGRÁFICA. Belsin. 4 por 100 inferior, 78'15. Francos, cheque, 31'80. Londres, 33'15. Tranquilidad del gobierno. Los Sres. Villaverde y González Basada preparan activamente el tiplado electoral. Un ministerial ha dicho que el gobierno nada puede temer de los elementos políticos monárquicos, porque, estando inmediatas las elecciones y los nombramientos de los jueces municipales, aquellos elementos necesitan para triunfar en los distritos el apoyo oficial. Los teatros. El gobernador civil ha visitado al Sr. Villaverde y al ministro de la Gobernación. Los ha hablado de la cuestión de los teatros. Es probable que se dulcifiquen las órdenes. Desafío. En una quinta propiedad del Sr. Sabator se han batido a sable D. Alfonso Azcárraga y don Rafael Regnaud. El primero resultó levemente herido. Los taberneros. Gijón.—Los taberneros han acordado tener abiertas las tabernas los domingos. En caso de ser denunciados y de que se les impongan multas cerrarán sus establecimientos. La escuadra española. Santa Cruz de Tenerife.—Hácese grandes preparativos para recibir con gran solemnidad a la escuadra española. Hay gran entusiasmo por su próxima visita. La agitación rusa. San Petersburgo.—El discurso del zar a los obreros que se ha fijado en las esquinas no produce los efectos que se esperaban. La mayor parte de los obreros continúa fiel a Gapon. Los grupos leen el discurso y dicen que el zar ha recibido en su palacio, no a trabajadores, sino a policías disfrazados de obreros. El ministro de Justicia ha encargado a una comisión competente que examine hasta dónde podría el gobierno conceder los derechos de huelga que reclaman los obreros. Hoy conferenciarán éstos con la representación de la nobleza.

El nombramiento de Bonignini para el cargo de ministro del Interior indica que el zar está decidido a seguir una política personal. También indica dicho nombramiento que continúa la preponderancia del gran duque Sergio. En el Consejo de ministros celebrado ayer se indicaron los deseos de limitar la duración de los poderes dictatoriales concedidos a Trepoff. Se ha desmentido la noticia de que el zar haya firmado un ukase autorizando a Witte para redactar una Constitución. Sólo le encargó la elaboración de un proyecto de reforma de legislación social, concerniente a la cuestión obrera. El zar se propone estudiar y conceder las reformas sin obedecer a pretensiones ni amenazas. Desistió de que se publicara un manifiesto al país, decidiendo en cambio recibir a los obreros. La tercera escuadra. San Petersburgo.—La tercera escuadra está preparada ya a salir de Liban. El hundimiento de un puente. San Petersburgo.—El hundimiento del puente egipcio se atribuye oficialmente a un accidente fortuito, pero circulan rumores de que es producto de un complot. Carta de Gorki. París.—"Le Journal" publica una carta de Máximo Gorki y 459 escritores rusos. Créese que es probable que la carta haya influido para que se le encarcelara. Diríjense los firmantes a los oficiales de la guarnición de San Petersburgo que no tomaron parte en los sucesos del día 22. Exponen en dicho documento el estado del pueblo ruso bajo la dominación de la burocracia y la imposibilidad de que Rusia continúe en este estado. "Rusia—dicen—necesita paz, luz y libertad. El único remedio para los males presentes están procurando una Constitución. De otro modo, es imposible vencer las justas aspiraciones del pueblo". Incitan después a los "celes", como hombres de honor é hijos del pueblo, a que se pongan de su parte para realizar las aspiraciones populares. Gorki, encarcelado. Dicen de Londres que el corresponsal de "The Standard" en San Petersburgo desmiente que el célebre escritor Máximo Gorki haya sido puesto en libertad. Asegura que al poner el telegrama le consta así. Dice que pocos horas antes de telegrafiar a su periódico visitó a Gorki en la cárcel un amigo del escritor ruso. Ocupa Gorki una celda pequeña, y mal ventilada, sin calefacción y con un suelo de piedra. El comandante de la fortaleza se negó a darle calzado, prohibiéndole además tener ningún libro en su prisión. Gorki ignora lo que le ocurrirá. El telegrama recibido de Londres, señala la gran contrariedad que en la capital inglesa ha producido la rectificación de la noticia de la liberación de Gorki. La muerte de Syveton. París.—Madame Levandy ha declarado que el diputado nacionalista Mr. Syveton murió envenenado. El uno por el otro... San Petersburgo.—Asegúrase que el zar ha recibido un telegrama de 5.000 palabras, firmado por el general Kuropatkin. Habla en él del general Gripenberg. En cambio, éste dice que si Kuropatkin le hubiera ayudado, habrían podido destrozarse el ala izquierda japonesa. Esto ha motivado que Gripenberg pidiera el relevo. Huelgas. Berlín.—Los huelguistas de las minas de Bateip han incendiado un pozo de petróleo. Generalizase la huelga. La han secundado los cocheros. Las tropas custodian la ciudad. De Westfalia dicen que la situación es desastrosa. En Silesia se han declarado en huelga los obreros de las minas, propiedad particular del emperador. El domingo se declaró la huelga general. También en la frontera prusiana se han declarado en huelga 30.000 obreros. La infantería guarda los puentes de la frontera, que los intentaron volar los huelguistas. EL CONFLICTO DEL PUERTO. Esta noche se ha reunido el tribunal arbitral que ha de resolver el conflicto entre patronos y obreros del puerto de Valencia. El fallo, lo se conocerá hasta esta tarde a las cinco ó las seis. Hoy volverán a reunirse los miembros de dicho tribunal y comunicarán su fallo al Instituto de Reformas Sociales y a las partes interesadas en el asunto. Mitin antizarista. París.—Comunican de Cracovia que se ha celebrado un mitin antizarista. Se intentó quemar en dicho acto un retrato del zar, pero lo evitó la policía, que tuvo que luchar con muchos heridos, especialmente polizontes. La protesta liberal. En la entrevista que hoy celebrarán los señores Montero Ríos y Moret se redactará la protesta de los propósitos del gobierno respecto a las Cortes y la reclamación de la inmediata reapertura de éstas. Bajas rusas. Mukden.—En los combates de los últimos días, el ejército ruso ha tenido 13.000 bajas. Siguen los desórdenes. San Petersburgo.—Comunican de Lodz que ayer ocurrieron graves desórdenes. El "pope" Gapon. París.—Asegúrase que Gapon ha logrado huir a Suabia, pasando por Finlandia. Créese que se dirigirá a Suiza. Las reformas. San Petersburgo.—Confírmase que el zar ha aprobado las primeras reformas propuestas por los ministros. El prefecto de Odesa ha publicado un decreto autorizando a las mujeres para tomar parte en las elecciones de primer grado municipales. LLORCA.

En demanda de socorros se ha presentado hoy en el Gobierno civil un cubano muy alto que defendió la causa de España. El gobernador le ha socorrido para trasladarse a otra población. El Orfeón Catalá dió anoche un concierto en la Granvia, dedicando los productos a las clases necesitadas. —Han ingresado en el partido democrático algunos de los elementos del disuelto partido de Planas y Casals. El gobernador civil ha visitado hoy al cardenal Casañas. Le ha manifestado que en Viladecamp se hallan solicitando los socorros, por haber sido vendido un retablo de la iglesia. Témose que el cura sea agredido. Mitin republicano. Martes.—Celebróse un mitin de propaganda republicana. Recibióse la adhesión del Sr. Salmerón. Resumió los discursos el Sr. Menéndez Pallarés. Proclamó la unión de los republicanos y se ocupó de las pasadas crisis. Las consideró benéficas para la causa de la República. Dos suicidios. Barcelona.—El portero de una casa de la calle de Piqué, anciano de 65 años, se ha suicidado hoy, arrojándose desde la azotea a la calle, después de vendarse los ojos. Ignóranse los motivos. También en la Cárcel Modelo se ha suicidado un recluso llamado Francisco Jaime, condenado por particidio frustrado. Para lograr su intento se ha ahorcado con una correa de la puerta de la reja. La crisis obrera. Barcelona.—Las sociedades obreras y parte de la prensa han empezado una campaña para conseguir cese la miseria que se deja sentir en algunas barriadas obreras. Los trabajadores preparan un acto de resonancia en ese sentido. Rumores de boda. Se acredita el rumor de que el rey contraerá matrimonio en breve con la princesa austriaca. La huelga de albañiles. El ministro de la Gobernación nos ha dicho que la huelga de albañiles de Málaga decreta, aun cuando los pintores han hecho causa común con los albañiles. Hoy se ha trabajado en mayor número de obras que en días pasados. Romero Robledo. Angustianse grandes dignos al Sr. Romero Robledo en cuanto se abran las Cortes. Mañritas y republicanos están decididos a presentar el primer día de sesión una proposición incidental sobre la subvención concedida al Sr. Romero Robledo por los riesgos de El Romeral. Al presentarse ésta, es casi seguro que el Sr. Romero Robledo abandonará la presidencia. Según el reglamento, aquel diputado que recibe una subvención estando las Cortes abiertas y en el término de 15 días no la rechace, perderá su cargo. Esto dará origen a grandes discusiones sobre la legalidad e incompatibilidad de la subvención. Si se da el Sr. Romero Robledo de la presidencia del Congreso, lo más probable es que lo ocupe el Sr. Dato, concediéndose las vicepresidencias a los disidentes en las últimas combinaciones. Consejo de ministros. En Palacio ha habido hoy Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey. El Sr. Villaverde se ha ocupado en su discurso-resumen de política interior y exterior. En la primera ha expuesto a D. Alfonso los propósitos y programas del gobierno. El comercio de Bilbao. Según los datos estadísticos, el comercio exterior en 1904 ha sufrido una disminución, comparándolo con el de 1903. Ha sufrido depresión la exportación de mineral de hierro por la competencia del extranjero en la exportación de lingotes. En cambio ha aumentado la exportación de vinos por haberse ya abierto el mercado de la Argentina. También se ha reforzado la importación de carbones, a pesar de la guerra ruso japonesa. El servicio de Comunicaciones. Un personaje conservador nos ha dicho que la obra de gobierno que prepara el Sr. Villaverde es profundamente radical. Tiende a destruir los organismos caducos, modernizando los servicios, especialmente en Instrucción y Comunicaciones. Se establecerán los paquetes postales para el interior, arrendándose el servicio de Correos. Se rebajará el descuento a los empleados, manteniéndose la actual tributación. El director general de Comunicaciones, señor Rendueles, ha conferenciado hoy con el Sr. González Basada acerca del presupuesto de Correos. Esto nos ha dicho el ministro que será progresivo, incluyendo en él la cantidad necesaria para llevar a la práctica las indicadas reformas. Los sucesos de Rusia. Londres.—La agencia "Lazan" ha recibido un despacho manifestando que ayer se declaró en huelga numerosos obreros de San Petersburgo. Hallábase dispuesto todos a reanudar el trabajo, pero los hizo desistir de sus buenos propósitos la farsa del emperador. Esta farsa, según los interesados, consiste en que los delegados que se presentaron en palacio fueron elegidos por la policía y no por los obreros. A pesar de los optimismos del corresponsal de "The Times" en Varsovia, los demás corresponsales consideran la situación cada vez más grave. Dicen que ayer estalló el movimiento francamente revolucionario. 250.000 obreros detienen los trenes y hacen frente a la fuerza pública. En Finlandia también estalló ayer la revolución, librándose verdaderas batallas entre el pueblo y la fuerza pública, con muchas bajas en ambas partes. Lo más grave es que la insurrección se extiende por Siberia. El zar ha nombrado ministro de Justicia a Mourawief. Da Iken telegrafian que se generaliza la huelga, siendo inminente la declaración del estado de sitio. De Kien dicen que ha terminado la huelga, habiendo reobrado la población su aspecto normal. En Liban han vuelto al trabajo los obreros. En Zamana han sido atendidas las peticiones de los obreros impresores, y han reanudado el trabajo. En Tikon generalizase la huelga. —Se ha fijado en las esquinas el discurso que el zar dirigió a los obreros. Muchos de éstos siguen creyendo lo que dice Gapon. Otros afirman que les hizo traición. Hay quien asegura que los 34 obreros que fueron a saludar al zar eran agentes policíacos disfrazados. Reformas liberales. París.—El zar ha firmado un decreto otorgando las reformas ofrecidas anteriormente en el decreto denominado de San Nicolás. Estas reformas abarcan tres puntos. 1.º Una ley sancionada por el Consejo y firmada por el zar. 2.º Creación de un Consejo de senadores y personas competentes para proceder a la revisión de leyes y decretos administrativos. 3.º Reducción de un reglamento para la responsabilidad de los funcionarios. Se duda que estas reformas llenen las aspiraciones de los liberales y acaben con la revolución. En cambio constituyen la derrota del partido reaccionario, que hizo desistir al zar de condecorar y ahora transige. Quedarán en libertad los detenidos y se olvidará el pasado. Libertad de la Prensa. Trepoff será destinado a la Siberia. Estas reformas han causado sensación. Londres.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en San Petersburgo, telegrafía que el zar manifiesta propicio a conceder la constitución propuesta por Witte. CONFERENCIA TELEFÓNICA. Madrid 3, 10:56 n. Liberales y demócratas. Son comentadísima las gestiones que hacen las dos ramas del liberalismo para llegar a un fusión. Avivan más este interés las declaraciones que El Imparcial puso en boca del Sr. Moret, en las que éste se mostraba contrario a la apertura de las Cortes. Relacionado con esto se han celebrado tres reuniones. A la primera han asistido el conde de Romanones, D. Amós Salvador y Moret. Después se reunieron los Sres. Moret y marqués de la Vega de Armijo, y más tarde los señores Moret y Montero Ríos. El marqués de la Vega de Armijo ha dicho que tiene la impresión de que el asunto se arreglará. El Sr. Montero Ríos no ha autorizado a nadie para que dé a conocer lo tratado en las conferencias que han celebrado. El Sr. Moret, refiriéndose a las declaraciones publicadas en El Imparcial, ha dicho que en parte son exactas. Ha añadido que son inexactas en lo que se refiere a su aproximación a Villaverde. "¿Qué sucede?" Así titula un artículo el "Heraldo". Océpase en él de la visita de los duques de Connaught a Madrid. Dice que se asegura que éstos no volverán. "Esta afirmación y el hecho de que nuestro embajador en Londres, duque de Mandas, haya renunciado a su cargo, parece indicar que las negociaciones se han roto". "¿Esto es cierto?" pregunta el "El Heraldo" y hace a continuación un pequeño comentario. Dos documentos. En la conferencia celebrada por los señores Montero Ríos y Moret acordaron redactar dos documentos. En uno reclamarán la inmediata apertura de las Cortes. El otro irá dirigido a los liberales, invitándoles a que se armonicen para la lucha en las próximas elecciones. Causa aplazada. Córdoba.—Por enfermedad de uno de los funcionarios que habían de intervenir en la visita, ha sido aplazada hasta el día 10 del próximo Abril. LLORCA. CONFERENCIA TELEGRÁFICA. Belsin. 4 por 100 inferior, 78'15. Francos, cheque, 31'80. Londres, 33'15. Tranquilidad del gobierno. Los Sres. Villaverde y González Basada preparan activamente el tiplado electoral. Un ministerial ha dicho que el gobierno nada puede temer de los elementos políticos monárquicos, porque, estando inmediatas las elecciones y los nombramientos de los jueces municipales, aquellos elementos necesitan para triunfar en los distritos el apoyo oficial. Los teatros. El gobernador civil ha visitado al Sr. Villaverde y al ministro de la Gobernación. Los ha hablado de la cuestión de los teatros. Es probable que se dulcifiquen las órdenes. Desafío. En una quinta propiedad del Sr. Sabator se han batido a sable D. Alfonso Azcárraga y don Rafael Regnaud. El primero resultó levemente herido. Los taberneros. Gijón.—Los taberneros han acordado tener abiertas las tabernas los domingos. En caso de ser denunciados y de que se les impongan multas cerrarán sus establecimientos. La escuadra española. Santa Cruz de Tenerife.—Hácese grandes preparativos para recibir con gran solemnidad a la escuadra española. Hay gran entusiasmo por su próxima visita. La agitación rusa. San Petersburgo.—El discurso del zar a los obreros que se ha fijado en las esquinas no produce los efectos que se esperaban. La mayor parte de los obreros continúa fiel a Gapon. Los grupos leen el discurso y dicen que el zar ha recibido en su palacio, no a trabajadores, sino a policías disfrazados de obreros. El ministro de Justicia ha encargado a una comisión competente que examine hasta dónde podría el gobierno conceder los derechos de huelga que reclaman los obreros. Hoy conferenciarán éstos con la representación de la nobleza.

El nombramiento de Bonignini para el cargo de ministro del Interior indica que el zar está decidido a seguir una política personal. También indica dicho nombramiento que continúa la preponderancia del gran duque Sergio. En el Consejo de ministros celebrado ayer se indicaron los deseos de limitar la duración de los poderes dictatoriales concedidos a Trepoff. Se ha desmentido la noticia de que el zar haya firmado un ukase autorizando a Witte para redactar una Constitución. Sólo le encargó la elaboración de un proyecto de reforma de legislación social, concerniente a la cuestión obrera. El zar se propone estudiar y conceder las reformas sin obedecer a pretensiones ni amenazas. Desistió de que se publicara un manifiesto al país, decidiendo en cambio recibir a los obreros. La tercera escuadra. San Petersburgo.—La tercera escuadra está preparada ya a salir de Liban. El hundimiento de un puente. San Petersburgo.—El hundimiento del puente egipcio se atribuye oficialmente a un accidente fortuito, pero circulan rumores de que es producto de un complot. Carta de Gorki. París.—"Le Journal" publica una carta de Máximo Gorki y 459 escritores rusos. Créese que es probable que la carta haya influido para que se le encarcelara. Diríjense los firmantes a los oficiales de la guarnición de San Petersburgo que no tomaron parte en los sucesos del día 22. Exponen en dicho documento el estado del pueblo ruso bajo la dominación de la burocracia y la imposibilidad de que Rusia continúe en este estado. "Rusia—dicen—necesita paz, luz y libertad. El único remedio para los males presentes están procurando una Constitución. De otro modo, es imposible vencer las justas aspiraciones del pueblo". Incitan después a los "celes", como hombres de honor é hijos del pueblo, a que se pongan de su parte para realizar las aspiraciones populares. Gorki, encarcelado. Dicen de Londres que el corresponsal de "The Standard" en San Petersburgo desmiente que el célebre escritor Máximo Gorki haya sido puesto en libertad. Asegura que al poner el telegrama le consta así. Dice que pocos horas antes de telegrafiar a su periódico visitó a Gorki en la cárcel un amigo del escritor ruso. Ocupa Gorki una celda pequeña, y mal ventilada, sin calefacción y con un suelo de piedra. El comandante de la fortaleza se negó a darle calzado, prohibiéndole además tener ningún libro en su prisión. Gorki ignora lo que le ocurrirá. El telegrama recibido de Londres, señala la gran contrariedad que en la capital inglesa ha producido la rectificación de la noticia de la liberación de Gorki. La muerte de Syveton. París.—Madame Levandy ha declarado que el diputado nacionalista Mr. Syveton murió envenenado. El uno por el otro... San Petersburgo.—Asegúrase que el zar ha recibido un telegrama de 5.000 palabras, firmado por el general Kuropatkin. Habla en él del general Gripenberg. En cambio, éste dice que si Kuropatkin le hubiera ayudado, habrían podido destrozarse el ala izquierda japonesa. Esto ha motivado que Gripenberg pidiera el relevo. Huelgas. Berlín.—Los huelguistas de las minas de Bateip han incendiado un pozo de petróleo. Generalizase la huelga. La han secundado los cocheros. Las tropas custodian la ciudad. De Westfalia dicen que la situación es desastrosa. En Silesia se han declarado en huelga los obreros de las minas, propiedad particular del emperador. El domingo se declaró la huelga general. También en la frontera prusiana se han declarado en huelga 30.000 obreros. La infantería guarda los puentes de la frontera, que los intentaron volar los huelguistas. EL CONFLICTO DEL PUERTO. Esta noche se ha reunido el tribunal arbitral que ha de resolver el conflicto entre patronos y obreros del puerto de Valencia. El fallo, lo se conocerá hasta esta tarde a las cinco ó las seis. Hoy volverán a reunirse los miembros de dicho tribunal y comunicarán su fallo al Instituto de Reformas Sociales y a las partes interesadas en el asunto. Mitin antizarista. París.—Comunican de Cracovia que se ha celebrado un mitin antizarista. Se intentó quemar en dicho acto un retrato del zar, pero lo evitó la policía, que tuvo que luchar con muchos heridos, especialmente polizontes. La protesta liberal. En la entrevista que hoy celebrarán los señores Montero Ríos y Moret se redactará la protesta de los propósitos del gobierno respecto a las Cortes y la reclamación de la inmediata reapertura de éstas. Bajas rusas. Mukden.—En los combates de los últimos días, el ejército ruso ha tenido 13.000 bajas. Siguen los desórdenes. San Petersburgo.—Comunican de Lodz que ayer ocurrieron graves desórdenes. El "pope" Gapon. París.—Asegúrase que Gapon ha logrado huir a Suabia, pasando por Finlandia. Créese que se dirigirá a Suiza. Las reformas. San Petersburgo.—Confírmase que el zar ha aprobado las primeras reformas propuestas por los ministros. El prefecto de Odesa ha publicado un decreto autorizando a las mujeres para tomar parte en las elecciones de primer grado municipales. LLORCA.

En demanda de socorros se ha presentado hoy en el Gobierno civil un cubano muy alto que defendió la causa de España. El gobernador le ha socorrido para trasladarse a otra población. El Orfeón Catalá dió anoche un concierto en la Granvia, dedicando los productos a las clases necesitadas. —Han ingresado en el partido democrático algunos de los elementos del disuelto partido de Planas y Casals. El gobernador civil ha visitado hoy al cardenal Casañas. Le ha manifestado que en Viladecamp se hallan solicitando los socorros, por haber sido vendido un retablo de la iglesia. Témose que el cura sea agredido. Mitin republicano. Martes.—Celebróse un mitin de propaganda republicana. Recibióse la adhesión del Sr. Salmerón. Resumió los discursos el Sr. Menéndez Pallarés. Proclamó la unión de los republicanos y se ocupó de las pasadas crisis. Las consideró benéficas para la causa de la República. Dos suicidios. Barcelona.—El portero de una casa de la calle de Piqué, anciano de 65 años, se ha suicidado hoy, arrojándose desde la azotea a la calle, después de vendarse los ojos. Ignóranse los motivos. También en la Cárcel Modelo se ha suicidado un recluso llamado Francisco Jaime, condenado por particidio frustrado. Para lograr su intento se ha ahorcado con una correa de la puerta de la reja. La crisis obrera. Barcelona.—Las sociedades obreras y parte de la prensa han empezado una campaña para conseguir cese la miseria que se deja sentir en algunas barriadas obreras. Los trabajadores preparan un acto de resonancia en ese sentido. Rumores de boda. Se acredita el rumor de que el rey contraerá matrimonio en breve con la princesa austriaca. La huelga de albañiles. El ministro de la Gobernación nos ha dicho que la huelga de albañiles de Málaga decreta, aun cuando los pintores han hecho causa común con los albañiles. Hoy se ha trabajado en mayor número de obras que en días pasados. Romero Robledo. Angustianse grandes

AL PUBLICO

En virtud de conceptos inexactos que viene propagando por la prensa y circulares el Agente de quintas de Guadalajara, D. Antonio Boixareu, con el fin sin duda de mentir el crédito de las empresas que tienen acreditado hasta la evidencia el exacto cumplimiento de sus compromisos en millones de contratos los durante veintidós reemplazos, D. Manuel Castanera ha recurrido a los Tribunales de Justicia presentando la correspondiente "querrela criminal" contra el D. Antonio Boixareu y demás que resulten responsables.

CENTRO GENERAL DE QUINTAS

Manuel Castanera Esteban

PROPIETARIO CAPITALISTA Y RENTISTA

REEMPLAZOS DE CONTRATACION DE LA SUERTE DEL SOLDADO
es y substituciones hechas en toda España y la que más garantías posee, tanto en Armas como en metálico a responder de su exacto cumplimiento

Esta casa garantiza la redención como ninguna otra, puesto que, al hacer los contratos los interesados, deposita a todos aquellos que lo deseen 700 pesetas de su bolsillo particular, es el Banco de Crédito de Zaragoza, que, con las 800 del interesado suman las 1.500 pesetas, importe de la redención a metálico.
Esta garantía, ninguna otra casa de España la facilita a los interesados.
Verifica toda clase de contratación-redención del servicio de las Armas, antes de verificarse los sorteos, de los mozos correspondientes a las Regiones militares segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta, ó sea a todos aquellos quintos alistados para el próximo reemplazo del año 1905 de las provincias de ALICANTE, ALMERIA, AVILA, BARCELONA, BILBAO, BURGOS, CASTELLON DE LA PLANA, CIUDAD REAL, GERONA, GRANADA, GUADALAJARA, HUESCA, LEON, LERIDA, LOGROÑO, MALAGA, MURCIA, NAVARRA, SALAMANCA, SANTANDER, SAN SEBASTIAN, SEGOVIA, SEVILLA, SORIA, TARRAGONA, TERUEL, VALENCIA, VALLADOLID, VITORIA, ZAMORA Y ZARAGOZA.

CLASES DE REDENCION

Primera. Por 800 PESETAS verifica antes del sorteo el seguro llamado A TODO EVENTO, PRIMA PUA, esto es, sin riesgo alguno, quedando el contratado libre del servicio de las Armas, por medio de la redención a metálico por las CAJAS DEL ESTADO; sin que tenga el contratado que hacer ningún otro nuevo desembolso por concepto alguno.
Segunda. Verifica también el seguro a pagar en dos plazos, ó sea en 840 PESETAS; 540 que entregará el interesado al hacer el contrato y las 300 restantes las pagará el día 30 de Agosto del año 1905.
Tercera. Verifica también el seguro a pagar en dos plazos, ó sea en 840 PESETAS; 540 que entregará el interesado al hacer el contrato y las 300 restantes las pagará el día 30 de Agosto del año 1905.
Todos los interesados de las 31 provincias antes citadas, conocen muy bien las grandes garantías de este CENTRO GENERAL, y prueba de ello es las 2.758 operaciones de redención-substitución que se verificaron a los interesados en el último reemplazo de 1904, todas ellas a PRIMA PUA.

Oficinas: Calle Pradilla, núm. 34 (Torrero).--Zaragoza

Dirección telegráfica y telefónica: CASTANERA-ZARAGOZA

Depósitos y cuentas corrientes en los Bancos de España y Crédito, en Zaragoza; y en Pamplona, en el Crédito Navarro y Banco de España.

REPRESENTANTE EN VALENCIA

DON MILLAN VAZQUEZ

Oficinas: Gran-Via, A, entresijo, izquierda

Cura del cáncer y ulceraciones malignas sin operación

Maravilloso descubrimiento «Tratamiento Debreyne». En Valencia pídase en la droguería de San Antonio y en todas las bien surtidas de la capital y de la provincia.
Debreyne externo, seis pesetas frasco para el cáncer y úlceras malignas de la piel, Debreyne interno, ocho pesetas frasco cuando sea el cáncer en la matriz, estómago, intestinos, etc.

Los inmediatos efectos que patentizan la rival acción del tratamiento Debreyne en la curación del cáncer son: «detención de la infección» presentándose las ulceraciones de un color más natural, menguándose el estado congestivo general, desprendiéndose los tejidos dañados, modificándose los infartos y desapareciendo ese mal olor pútrido, típico de las llagas malignas. «Calmar los dolores lancinantes» que permiten al enfermo dormir, encontrándose lúcido y alegre sin los efectos soporíferos de la morfina y otros narcóticos que concluyen por atontarlos. «Aumento de fuerza», pues que sin dolores, descansando sin narcóticos, entonando el enfermo en su parte moral por la pronta mejoría experimentada, se alimenta más, la nutrición es más perfecta y el aumento de fuerzas es visible por momentos. Puede compararse el cáncer al efecto de una lámpara que agoniza por falta de aceite y que al echarlo, resplandece de un modo rápido.

Con estos efectos que pueden apreciarse casi al momento de las primeras aplicaciones del «Tratamiento Debreyne» son suficientes para que sea considerado como «definitivo y curativo» de tan terrible dolencia, tenida hasta hoy por incurable, ya que las cruentas operaciones a que eran sometidos los pacientes, pocas, casi ninguna vez estirpan el mal, al cortar los tejidos enfermos, pues la infección que circulaba en la sangre, hacía renacer al poco tiempo la manifestación en el mismo punto operado ó en alguno de los inmediatos.

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos», en el «Gabinete Médico Americano, Alclá, 41, 1.º, Madrid». Gran centro curativo fundado en 1796 y que cuenta en su personal facultativo con esclarecidos especialistas en cada rama de la ciencia médica y con los más modernos aparatos de instrumental para la exploración de todas las enfermedades.

«Gran garantía a la clase médica y al público en general». Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano, Alclá, 41, 1.º, Madrid, no son de composición secreta». Sus fórmulas han sido analizadas por el «Laboratorio Central de Medicina Legal» de esta corte en 8 de Abril de 1903, ha merecido informes favorables de los señores médicos forenses del distrito del Hospicio» en 15 de Junio y del mismo «Laboratorio» en su sección médica en 2 de Agosto, ambos informes en el referido año de 1903; son, pues, los tratamientos recomendados por los diferentes doctores especialistas del «Gabinete Médico Americano de Madrid», los UNICOS que pueden ofrecer a la clase médica española y el público en general la «garantía de los informes emitidos oficialmente».

En Valencia pídase en la droguería de San Antonio, Mercado, 71, y en todas las bien surtidas de la capital y de la provincia.

Libros populares

Una peseta el tomo

Propósitos.—La Conquista del pan.—Palabras de un rebelde.—Campos, fábricas y talleres.—Las Prisiones.
Gay de Maupassant.—El Flor.—La Manca.—Merechowski.—La muerte de los dioses (2 tomos).
La resurrección de los dioses (2 tomos).
Mirbeau.—Sebastián Roch (La educación jesuítica).
Reclus.—Evolución y revolución.—La montaña.
Mis exploraciones en América.—El arroyo.
Blasco Ibáñez.—Arroz y tartana.—Flor de Mayo.—Cuentos valencianos.—La Condemada.
Anatole France.—La Cortesana de Alejandría.
Wagner.—Novelas y pensamientos.
R. Zola.—El mandado de la muerte.—Cómo se mueren.
D. Annunzio.—Episodio y Compañía.
Alfonso Daudet.—Cuentos amorosos y patrióticos.
Maitte Serrao.—Centinela alerial.
Yudith Gautier.—Las crueldades del amor.
Petrovich.—El Satiricón.
M. Gorki.—Los ex-hombres.
V. Byaberg.—Sizogolia.
S. Paure.—El dolor universal (2 tomos).
P. Merimee.—Los hugonotes.
M. Busch.—A ras de tierra.
León Tolstoy.—La verdadera vida.—La escuela de Polina.—La guerra ruso-japonesa.
E. de Goncourt.—La cámara Elisa.
Paul Alexis.—Las chicas del amigo Lafèvre.
Bider Haggard.—El hijo de los boers.
Henry Rochefort.—La aurora boreal.
José Rizal.—Noli me tangere (El país de los frailes).
H. Sudermann.—El camino de los gatos.—El desseo.—Las bodas de Yolanda.—El molino silencioso.—La mujer gris.
Erz Arroyo.—Cuentos é historias.
Carlos Malato.—Filosofía del anarquismo.
Paul Alexis.—Luis Bonafoux, Vicario Blasco Ibáñez.
Emilio Zola.—Su vida y sus obras.
Juan Goyanes.—La sociedad futura (2 tomos).
Schopenhauer.—El amor, las mujeres y la muerte.
La Libertad.—Un viaje por España.
Teddy Gaudier.—Determinismo y responsabilidad.—Patología del militar profesional.
Gustavo Flaubert.—Por los campos y las playas.
P. J. Moebius.—La interferencia mental de la mujer

Luis Morote.—Pasados por agua.
Emilio Vandervelde.—El Colectivismo.
Ernesto Hasche.—Los enigmas del universo (2 tomos).
E. Ibsen.—Los espectros.—Hedda Gabler.—Emperador y Galileo.—Juliano Emperador (2 tomos).—La Comedia del amor.—Los guerreros en Helgeland.
G. Darwin.—El origen del hombre.—Mi viaje alrededor del mundo (2 tomos).—Origen de las especies (3 tomos).
Orde Fabrajas.—La expulsión de los jesuitas.
P. J. Proudhon.—¿Que es la propiedad?
Voltaire.—Diccionario religioso.—El porvenir de la Ciencia (2 tomos).—El Anticristo (2 tomos).—Los evangelios y la segunda generación cristiana (2 tomos).—Los evangelios y la segunda generación (2 tomos).
M. Bakounine.—Dios y el Estado.
Draper.—Conflictos entre la Religión y la Ciencia.
Luis Büchner.—Fuerza y materia.—Luz y vida.
Boerhaave.—Fisiología.
José O. Pico.—Drama de Familia.
Barón d'Holbach.—Moisés, Jesús y Mahoma.
Herbert Spencer.—Origen de las profesiones.
El individuo contra el Estado.—Creación y evolución.
Max Nordau.—El mal del siglo (2 tomos).—Las mentiras convencionales de la civilización (2 tomos).
Angel Guerra.—Literatos extranjeros.
Gorki.—El Capital.
Soriano Sainza.—Los Satiricos latinos (2 tomos).
Seurto Kauterink.—El tesoro de los humildes.
Luis López Bobadilla.—Justo a las máquinas.
Roberto Robert.—Los cachivaches de antaño.
Augusto Laugel.—Los problemas de la Naturaleza.
Los problemas del alma.—Los problemas de la vida.
Anton Tchekhov.—Yanka.
Melchor Inchejo (Jesús).—La Monarquía Jesuítica.
Yevodol Garshin.—La Guerra.
Manuel Goyanes.—Visiones de España.
Teniente O. Bile.—Pequeña guarnición.
Federico Engels.—Origen de la familia, de la propiedad privada y del Estado (2 tomos).
José María de la Torre.—Cuentos del Júcar.
OBRAS NUEVAS.—Carlos Darwin.—La presión de las emociones (2 tomos).—Enrique George.—Progreso y miseria (2 tomos).—Juan Grave.—La sociedad moribunda y la anarquía.

De venta: F. Sempere, Pintor Sorolla (antes Barcas), 30 y 32

Anuncios

«La Activa»

Establecimientos en venta
Una botica que vende 15.000 pesetas anuales. — 10 tiendas acreditadas. — 100 peluqueros hábiles. — 100 panaderos parroquia. — Una alfarería. — Un horno de pan, cañón 250 pesetas. — Un café acreditado. — Cuatro horchaterías cétricas. — Dos buenos locales é industriales, buñales, rentas, calles de Zaragoza y San Vicente. — Compra venta y traspaso de establecimientos. Tenemos a la venta una finca nueva que produce buena renta. También se venden 82 hectáreas tierra arroz, en punto preferido, Razón, Angeles, 8 y 10, principal, derecha.

Ventas

Por 5.000 pesetas se venden un edificio que ha servido para molino, con fuerza de dos muelas de agua, propio para cualquier industria, en la vega de esta capital, ó un solo capaz para edificar una casa, en la calle San Ramón, 21, de esta ciudad. Razón, en la plaza de San Qui, 5, tienda.

Venta

Se venden dos solares espaciosos en la calle de Fresquet, letra J, casa del músico.

Traspaso

Se traspasa una chocolatería y heladería, por tener su dueño necesidad de marcharse fuera. Está situada en una plaza de esta capital, Razón, calle de la Jordana, almacén de harinas.

Antigüedades

En la platería de Manuel Izquierdo, se compran toda clase de objetos antiguos y de arte, como tapices, abalorios, pedrería francesa y fina montada en plata, esmalte y oro y toda clase de encajes en hilo y toda clase de muebles antiguos y cuadros.

Se reciben encargos para ir a domicilio. Señas para la dirección, Magdalena, 8, bajo.

So aquella

Un local propio para industria ó taller. Razón, Espartero, 5, bajo

Se necesitan aprendices y aprendizas. Poeta en Qrol, perfumería de Moscardó

Venta

Se vende un solar propio para industria ó jardín, a la entrada del camino del Grao; razón, calle de Fresquet, 17, alquería del Lilloner, Valencia.

«La Urbana»

2 por 100

Se cobran alquileres, deudas de comercio y desahucios, gratis; hay cantidades para préstamo. Se encarga de lo judicial y extrajudicial. Alta, 16, entresuelo, de 9 a 12.

Buena ocasión

Se compran loza y abajicos antiguos. Se reciben los encargos en la calle de San Vicente, 178, principal, de una a dos y media tarde.

Colocaciones

Tenemos a disposición de quien necesite: dependientes de todas clases, cajeros, tenedores de libros, auxiliares, escribientes, encargados de almacenes, ordenanzas, porteros, administradores, cobradores, criados, porteros, camareros, etc., etc., de reconocido honor.

Quien desee que se le busque una colocación, que se dirija al centro de colocaciones La Actividad y lo conseguirá en plazo breve.

Por correo, manden 30 céntimos en sellos para la contestación. Don Juan Austria, 48.

Colocaciones

Agentes activos y bien relacionados para diversos ramos de seguros, se desean en cada pueblo de las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Albacete, Murcia, Teruel y Cuenca, ganando buenas comisiones. Siendo aptos y dedicándose solamente al negocio que se les confía, ganarán sueldo fijo y comisión. Diríjase incluyendo sello para contestar, a Miguel Acuña, Transita, 10, bajo, Valencia.

Almoneda

CIBELLS, NUM. 1
Esta casa hará almoneda los días 20 y siguientes del corriente mes, de 3 a 6 de la tarde, de todos los objetos de plazo vencido. Aviso a los interesados.

Hospedería La Ramona

SAGUNTO, calle del Mar, 16
Junto a las estaciones de las líneas férreas del Norte y Aragón. Esta acreditada hospedería tiene un esmerado servicio y habitaciones espaciales, amuebladas con gusto y vistas a la calle.

PREMIOS ECONOMICOS

SAGUNTO, calle del Mar, 16

DR. A. Salvati Costanzi

Estreñimientos uretrales

URETRITIS-PRISTATITIS-CISTITIS-CATARROS DE LA VENTIGA

Curación radical garantizada sus sondas, sin dolores, sin finestas consecuencias con los *confites Costanzi* los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los solos que donan a las vías genito-uritarias en estado normal. Una caja *confites Costanzi*, 5 pesetas.

MALES VENEREOS Purificación recienle é crónica, gote militar, pérdidas seminales, úlceras, etc., curación radical inyección *Costanzi*. Un frasco inyección *Costanzi*, 4 pesetas.

SIFILIS Curación radical con el *Roob antisyfítico Costanzi* depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis granulares, dolores de los huesos, manchas, erupción de la piel y cualquier clase de sífilis sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal, exento de todas substancias mercuriales, que, como es sabido son dañinas para la salud y evita a las personas que han usado estas substancias el que sufran las funestas consecuencias que aquellas producen.

El *Roob Costanzi* es el remedio más recomendado por las celebridades médicas nacionales y extranjeras para poderlo tomar cualquier estómago y en cualquier temporada; un frasco de *Roob Costanzi*, 4 pesetas. Consultas médicas en la calle del Asalto, 4, Barcelona, todos los días, contestando gratis y con reserva las que se liagan por escrito.

Estos medicamentos se encuentran en Valencia, en las acreditadas farmacias. Depósitos: C. López Moreno, San Vicente, 17. Agentes generales en España, donde deberán dirigirse los pedidos, GRAU Y VILA, ASALTO, 4, BARCELONA.

LONJAS DE ARROZ

de Manuel Muñoz

Valencia, plaza de Galindo, 1, teléfono 822

Sucursal en el Grao, calle de Chaps, 38.—Teléfono núm. 1.217. Se detallan arroces bomba y amonquill superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

(Lonja de Valencia) Arroz bomba, pesetas

Clase núm. 1, superior, 280 ptas. los 5 kilogramos con envase

56 ptas. 100

Arroz amonquill, pesetas

Clase núm. 0, superior, 42 ptas. los 5 kilogramos con envase

40 ptas. 100

(Sucursal del Grao) Arroz bomba, pesetas

Clase núm. 1, superior 265 ptas. los 5 kilogramos con envase

53 ptas. 100

Arroz amonquill, pesetas

Clase núm. 0, superior, 185 ptas. los 5 kilogramos con envase

37 ptas. 100

Además de dichos números hay también clases aún más superiores en vista, pues los hay hasta el núm. 9.

Esta casa no alterará los precios, tanto en alza como en baja, lentras no se altere el mercado arrocero de dicha plaza.

COMO VIVEN LAS RAZAS HUMANAS

Esta interesantísima obra, elegantemente encuadernada, consta de 609 páginas en folio y 661 ilustraciones de todos los tipos que pueblan el planeta.

Se vende al precio de VEINTE pesetas, en el kiosco de «Nuevo Mundo», calle de la Sangre, frente al Ayuntamiento.

Fábrica de aceites vegetales

Especialidad en el de coco para fabricantes de jabón

PASTA DE COCO

para alimento de toda clase de ganado

Para detalles y precios

JOSE ANTONIO MCGUERA

Calle de Colón, núm. 22, Valencia

SANCHEZ BAYONA Y COMPAÑIA

Grao de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1203

Depósito de maderas

Carriño del Grao, frente a la Tapinería de D. P. Merencio.

Pino rojo y abeto de todas procedencias

Variedad de tablones en medidas y piezas

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros

establecida en Bilbao

Capital social 100.000.000 de ptas.

Garantías depositadas 50.000.000

Esta gran Sociedad española, es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados, el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Subdirector para los ramos de Incendios y Valores en esta provincia,

D. Federico D'Yochet Oficinas: Calle de las Comedias, 27, entresuelo.

¿MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

¿MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO